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Debirocratizarea promisă de UE: o Debirocratizarea promisă de UE: o 
oportunitate istorică pentru antreprenori oportunitate istorică pentru antreprenori 
și un test major pentru Româniași un test major pentru România

„Nimic nu-i poate opri pe oamenii cu atitudine pozitivă. Nimic nu-i poate ajuta pe cei cu mentalitate gr� ită.” – „Nimic nu-i poate opri pe oamenii cu atitudine pozitivă. Nimic nu-i poate ajuta pe cei cu mentalitate gr� ită.” – � omas Jeff erson� omas Jeff erson

Uniunea Europeană pare să fi ajuns într-un punct 
de inflexiune. După ani în care suprareglementa-
rea și birocrația au frânat inițiativa privată, Comi-
sia Europeană anunță schimbări de substanță me-
nite să simplifice accesul companiilor pe piață și 
să crească competitivitatea economică. Este una 
dintre cele mai bune vești pentru mediul de afa-
ceri european din ultimul deceniu. 

Președinta Comisiei Europene, Ursula von der 
Leyen, a transmis clar obiectivul: recupe-
rarea decalajului față de SUA și China. Am-

bele economii susțin agresiv companiile proprii prin 
subvenții masive, politici industriale coordonate și 
intervenție directă a statului. În acest context, Euro-
pa nu-și mai permite luxul unui aparat administrativ 
greoi, care consumă multe resurse și timp îndelungat 
înainte ca un produs să ajungă pe piață.

Pentru antreprenori, în special pentru IMM-uri, 
debirocratizarea nu este un concept abstract, ci o 
condiție de supraviețuire. Iar, aici, România se con-
fruntă cu o problemă structurală serioasă. Autoriza-
rea unei activități de producție sau procesare este 
extrem de dificilă, fragmentată și costisitoare. Nu-
mărul mare de avize, condiții și instituții implicate 
îi determină pe mulți să renunțe înainte de a începe 
efectiv producția.

La aceasta se adaugă cerințele de conformitate 
europeană. Fiecare produs trebuie să respecte stan-
dardele UE și să poarte marcajul CE, ceea ce pre-
supune testare, certificare și omologare. În teorie, 
aceste cerințe sunt justificate. În practică, ele devin 
o barieră majoră pentru antreprenorii români.

Costurile de omologare pot ajunge la sute de 
mii de euro, iar procedurile sunt realizate, în ma-
joritatea cazurilor, în afara țării. Rolul RENAR și al 

autorităților naționale de reglementare rămâne unul 
pasiv. În loc să dezvolte capacități interne de testare 
și certificare, instituțiile românești se limitează ade-
sea la traducerea și validarea unor rapoarte emise 
de organisme străine, precum TÜV Austria, sau mari 
firme de consultanță internaționale.

Rezultatul este paradoxal: produsele românești 
sunt conforme cu standardele europene, dar valoarea 
adăugată a procesului de certificare pleacă în afara 
țării, împreună cu sume semnificative de bani.

Dacă Uniunea Europeană își va respecta angaja-
mentul de a reduce birocrația și de a sprijini activ 
companiile, România trebuie să meargă mai depar-
te de simpla transpunere a noilor reguli. Este nevoie 
de o reformă reală a instituțiilor de reglementare, 
de investiții în infrastructura de certificare și de o 
schimbare de mentalitate: de la control excesiv la 
sprijin pentru dezvoltare. Altfel, riscăm ca efortul 
Bruxelles-ului de a face Europa mai competitivă să 
se lovească, în România, de aceleași blocaje cronice 
care îi împing pe antreprenori să producă mai ușor în 
alte state decât acasă.

DRAGOȘ IONICĂ

Se caută trei administratori pentru Se caută trei administratori pentru 
firma Consiliului Local Mătăsarifirma Consiliului Local Mătăsari

Comuna Mătăsari a demarat procedura de selecție și 
nominalizare pentru ocuparea a trei posturi de adminis-
trator în cadrul Societății MATSALUBRIS S.R.L., operatorul 
aflat în subordinea Consiliului Local Mătăsari. Procesul de 
recrutare este realizat cu sprijinul expertului independent 
Fox Management Consultants S.R.L.

Procedura de selecție se desfășoară în două etape: 
evaluarea prealabilă a dosarelor de candidatură, în urma 
căreia va fi întocmită lista lungă, și evaluarea finală a 
candidaților selectați pe lista scurtă, etapă ce constă într-
un interviu.

Candidații trebuie să îndeplinească mai multe condiții 
generale, printre care studii superioare finalizate, cel puțin 

cu diplomă de licență, experiență de minimum 
șapte ani în domeniul științelor inginerești, eco-
nomice, sociale, juridice sau în domeniul de 
activitate al societății, precum și experiență în 
conducerea sau administrarea unor societăți ori 
regii autonome. De asemenea, cel puțin unul 
dintre administratorii selectați trebuie să dețină 
calificarea de auditor financiar.

Selecția se va realiza cu respectarea prin-
cipiilor transparenței, nediscriminării și trata-
mentului egal, în conformitate cu legislația pri-
vind guvernanța corporativă a întreprinderilor 
publice. Dosarele de candidatură pot fi depuse 
până la data de 12 februarie 2026, ora 12:00, 
la Registratura Primăriei Mătăsari. Candidații 
admiși pe lista scurtă vor fi anunțați ulterior cu 
privire la data și locul desfășurării interviului.

Mandatul administratorilor va avea o durată 
de patru ani. Potrivit datelor financiare, MATSA-
LUBRIS S.R.L. a înregistrat în anul 2024 o cifră de 
afaceri de 3.126.755 lei, cu un profit de 12.814 
lei, marcând o creștere de 10,14% față de anul 
anterior. Societatea avea 39 de angajați în 2024 
și a preluat, recent, contractul de delegare a 
serviciului de alimentare cu apă și canalizare în 
comuna Mătăsari. 

I.I.
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Sectorul minier din Complexul 
Energetic Oltenia riscă să fie 
din nou restructurat la pri-

măvară. Însă, cel puțin deocamdată, 
carierele funcționează la capacitate. 
În spațiul public a apărut informația 
conform căreia administrația CE ol-
tenia ar elimina schimbul trei din 
programul de lucru al minerilor.

Întrebat despre asta, directorul 
Sucursalei Miniere a CEO, Constan-
tin David, a declarat că este exclusă 

Sectorul minier din CEO, restructurat 
în primăvară

* Nu va fi eliminat, deocamdată, schimbul 3 din programul de 
lucru al salariaților CEO

această variantă de restructurare: 
,,Nu va fi eliminat schimbul 3, iar 
în privința reducerilor de personal 
sau cheltuieli nu se știe nimic în 
prezent. 

Este foarte probabil ca în pri-
măvară, când nu va mai fi o cerere 
de energie așa mare se va decide în 
acest sens…”, precizează acesta.

În schimb, în șapte cariere se lu-
crează în plin:

,,Toate: Roșia, Pinoasa, Tisma-

na, Jilț Nord, Sud, Roșiuța și Lu-
poaia funcționează la capacitate. 
Asigurăm funcționarea a 3 grupuri, 
două la Rovinari și unul la Turceni. 
Greu, este foarte greu să muncim 

în  condiții de minus 15 grade, însă 
oamenii sunt echipați cum trebuie, 
primesc apă și ceaiuri”, a mai decla-
rat Constantin David.

M.C.H.

Polonia a ajuns la o 
producție record de energie 
electrică, de peste 30.000 
MW, obținută mai ales în ter-
mocentrale, iar țara a fost în 
postura să exporte energie 
electrică, arată site-ul de 
profil, e-nergia.ro. „Astăzi 
am avut cel mai mare con-
sum din această iarnă şi din 
ultimii patru ani, 9.235 de 
megawaţi instant, lucru care 
ne duce automat la o nevo-
ie suplimentară de energie 
electrică. În momentul de 
faţă suntem mobilizaţi atât 
cu hidroelectric, care se află 
într-o stare foarte bună. 
Avem un mix energetic des-
tul de stabil pentru faptul că 
producem aproximativ 1.000 
de megawaţi şi din eolian”.

Declarația a fost făcută 
de ministrul român Energiei, 
Bogdan Ivan, în 19 ianuarie. 
Acest consum maxim instan-
taneu, de 9.235 MW, a fost 
înregistrat la ora 9,32, în 
ziua de 19 ianuarie. La acel 
moment, România producea 
sub 8.000 MW, cu primele 
surse de generare centralele 
pe gaze și hidrocentralele și 
cu peste 1.400 MW din vânt. 
Importurile au fost așadar, la 
acel moment, de 1.243 MW.  
Tot cu câteva zile în urmă, 
pe fondul acestui val de frig, 

Aproape 60% - producție de energie din Aproape 60% - producție de energie din 
cărbune, în Polonia! România și-a eliminat cărbune, în Polonia! România și-a eliminat 
mii de MW din sistemul naționalmii de MW din sistemul național

Polonia a stabilit un nou re-
cord de producție de energie 
electrică, depășind pentru 
prima dată în istorie pragul 
de 30.000 MW,  în condițiile 
în care a exportat energie la 
o putere de 2.300 MW. Ope-
ratorul de stat Polish Power 
Grid (PSE) a raportat că 
producția totală brută din 14 
ianuarie a ajuns la pragul de 
30,5 GW. După ce s-a scăzut 
energia utilizată de centra-
le pentru propriul consum și 
pentru sistemele auxiliare, 
producția netă s-a situat la 
28,9 GW. 

Ministrul energiei, Miłosz 
Motyka, a declarat că recor-
dul de producție arată că 
sistemul poate acoperi ce-
rerea internă, sprijinind în 
același timp piețele vecine și 
menținând ceea ce el a de-
scris drept o „rezervă solidă”. 
Centralele pe cărbune au fur-
nizat 59,9% din producție, ga-
zele au contribuit cu 13,9%, 
iar sursele regenerabile – eo-
lian, solar și hidro – au repre-
zentat 21,2%. PSE a precizat 
că cererea netă a consumato-
rilor a atins 26,6 GW în acea 
zi, în timp ce exporturile de 
electricitate s-au apropiat de 
2,3 GW, mai arată publicația 
menționată.

M.P.

Măsura are ca obiectiv principal asigurarea 
continuității serviciului public de alimenta-
re cu energie termică în municipiile Craiova și 
București. Potrivit proiectului, bugetul Ministe-
rului Energiei ar urma să fie suplimentat, în anul 
2026, cu: 30 milioane lei credite de angajament 
și credite bugetare pentru Electrocentrale Cra-
iova S.A., aflată în insolvență; 150 milioane lei 
credite de angajament și credite bugetare pen-
tru Electrocentrale București S.A. 

Sumele provin din Fondul de rezervă buge-
tară la dispoziția Guvernului și sunt destinate 
finanțării unor cheltuieli urgente, cu impact di-
rect asupra siguranței alimentării cu energie ter-
mică a populației și a consumatorilor industriali.  
În cazul Electrocentrale Craiova S.A., alocarea 
celor 30 milioane lei este justificată de riscul 
blocării activității societății, ceea ce ar condu-
ce la imposibilitatea asigurării energiei termice 
pentru municipiul Craiova. De asemenea, ar fi 
afectată activitatea FORD OTOSAN S.A., unul 
dintre cei mai mari angajatori, producători și 
exportatori din România. Conform datelor pre-
zentate în proiect, necesarul de energie termică 
și abur tehnologic al FORD OTOSAN este asigurat 
exclusiv de Electrocentrale Craiova și reprezin-
tă aproximativ 20% din totalul energiei termice 
livrate. Compania avea 6.385 de angajați la fi-
nalul anului 2024, iar exporturile realizate până 
la 30 iunie 2025 au atins 2,5 miliarde euro, cu o 
prognoză de peste 5 miliarde euro pentru întreg 
anul 2025. 

Pentru Electrocentrale București S.A., 
proiectul de hotărâre subliniază caracterul 

Bani din Fondul de Rezervă pentru 
o fostă termocentrală a CEO

* Cheltuieli urgente

Ministerul Energiei a publicat luni, în 
transparență decizională, un proiect de 
hotărâre de Guvern care vizează aloca-
rea unor sume semnificative din Fondul 
de rezervă bugetară la dispoziția Gu-
vernului, prevăzut în bugetul de stat pe 
anul 2026, pentru susținerea activității 
Societății Electrocentrale Craiova S.A. 
și a Societății Electrocentrale București 
S.A. (ELCEN). 

de urgență al alocării sumei de 150 milioa-
ne lei, având în vedere: necesitatea pregătirii 
și funcționării în condiții de siguranță a SACET 
pentru sezonul rece 2026; durata procedurilor 
de achiziție publică și de punere în funcțiune a 
echipamentelor; riscul iminent de avarii majore 
care ar putea genera întreruperi necontrolate 
ale furnizării energiei termice; caracterul conti-
nuu și obligatoriu al serviciului public de alimen-
tare cu energie termică, cu impact direct asupra 
sănătății populației. Fondurile vor fi utilizate 
pentru: achiziția și instalarea a 12 cazane de 
apă fierbinte (CAF), fiecare cu o capacitate de 
100 Gcal/h; modernizarea și retubularea boile-
relor grupurilor energetice existente; creșterea 
fiabilității și siguranței sistemului de producere 
a energiei termice; reducerea riscului de avarii 
și a întreruperilor neplanificate. Totodată, do-
cumentul menționează necesitatea consolidării 
capacităților de rezervă prin instalarea: a cel 
puțin unui cazan de apă fierbinte suplimentar în 
CTE București Sud; a două CAF-uri (200 Gcal/h) 
pentru asigurarea redundanței; unor capacități 
similare în CTE Progresu, centrală care în pre-
zent nu dispune de rezerve funcționale. Proiec-
tul de hotărâre se află în prezent în transparență 
decizională, urmând să fie supus aprobării Gu-
vernului.

M.C.H.
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Dosarul a fost înregistrat, 
luni, la Tribunalul Gorj, iar 
astăzi instanța va stabili 

dacă cei trei inculpați vor rămâne în 
arest în timpul procesului. 

Femeia se află în arestul IPJ 
Dolj, iar cei doi bărbați în Centrul 
de Reținere și Arestare Preventivă 
al IPJ Gorj. Polițiștii Serviciului de 
Combatere a Criminalității Organi-
zate Gorj și procurorii Direcției de 
Investigare a Infracțiunilor de Crimi-
nalitate Organizată și Terorism, Bi-
roul Teritorial Gorj, au documentat 
activitatea infracțională a celor trei 
persoane, în cadrul unui dosar penal 
în care s-au efectuat cercetări cu 
privire la săvârșirea infracțiunilor de 
trafic de minori, fals în declarații, 
participație improprie la fals inte-
lectual, mărturie mincinoasă și in-
stigare la trafic de minori. „Pe baza 

Decizia luată de procurori în cazul Decizia luată de procurori în cazul 
bebelușului „vândut” pentru 7.000 de euro bebelușului „vândut” pentru 7.000 de euro 
Cei doi părinți din Cluj, acuzați că și-au „vândut” bebelușul unui băr-
bat de 47 de ani, din Tismana, pentru 7.000 de euro, au fost trimiși 
în judecată de procurorii Direcției de Investigare a Infracțiunilor de 
Criminalitate Organizată și Terorism, Biroul Teritorial Gorj. Aceeași 
decizie a fost luată și în cazul celui care a „cumpărat” copilul. 

probelor administrate s-a stabilit 
că, începând cu vara anului 2024, un 
bărbat, cercetat în cauză, de 21 de 
ani, ar fi transportat și adăpostit, în 
diverse locații, o femeie, cercetată 
și ea în cauză, de 18 ani, cu care se 
afla într-o relație de concubinaj de 
aproximativ trei ani, obligând-o să 
practice prostituția în folosul lui 
material. Ulterior, în cursul lunii 
august 2025, același bărbat ar fi de-
terminat-o pe femeie să îl transfere 
pe fiul lor minor, de trei săptămâni, 
către un alt bărbat de 47 de ani, 
din Tismana, în schimbul sumei de 
7.000 de euro. Femeia ar fi decla-
rat, în fals, la oficiul stării civile, că 
acesta din urmă este tatăl copilului, 
aspect consemnat în certificatului 
de naștere al minorului”, a decla-
rat Miruna Prejbeanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj, în timpul cerce-
tărilor. 

Au  vândut bebelușul pentru a-și 
cumpăra o mașină

Anchetatorii au descoperit că ba-
nii obținuți ar fi fost folosiți de cei 
doi concubini pentru achiziționarea 
unui autoturism. „La data de 28 au-
gust 2025, în urma unei înțelegeri 
prealabile cu persoanele, de 18 și 
21 de ani (părinții minorului), băr-
batul de 47 de ani s-ar fi deplasat 
în județul Cluj, la o societate nota-
rială, unde ar fi declarat, în fals, că 
este tatăl copilului și ar fi fost îm-
puternicit, de către mama naturală, 
să depună actele necesare întocmirii 
pașaportului pentru minor și scoate-
rii acestuia din țară. În acest con-
text ar fi obținut două procuri no-
tariale pe care, în luna septembrie 
2025, le-ar fi prezentat la Instituția 
Prefectului Gorj – Serviciul Public 
Comunitar de Pașapoarte, unde, pe 
baza lor și a unui formular completat 
cu date nereale, i-ar fi fost eliberat 
un pașaport simplu pentru minor. În 
urma percheziției domiciliare efec-
tuate la locuința bărbatului de 47 
de ani, de către polițiști, a fost găsit 
minorul, care a fost preluat în regim 

de urgență de către Direcția Gene-
rală de Asistență Socială și Protecția 
Copilului din Gorj. De asemenea, au 
fost descoperite și ridicate mai mul-
te documente, dispozitive de stoca-
re a datelor, precum și alte mijloace 
de probă relevante pentru cauză”, 
au mai precizat reprezentanții IPJ 
Gorj.

Bărbatul de 47 de ani, din Tisma-
na, a fost reținut, în luna noiembrie a 
anului trecut. În urma perchezițiilor 
au fost găsite și ridicate 600 de sticle 
de alcool fără timbru. Acțiunea a be-
neficiat de sprijinul polițiștilor Bri-
găzii de Combatere a Criminalității 
Organizate Cluj-Napoca, ai Inspec-
toratului de Poliție Județean din 
Gorj,  al jandarmilor Inspectoratului 
de Jandarmi Județean „Tudor Vla-
dimirescu” din Gorj şi Grupării de 
Jandarmi Mobilă „Ștefan Cicio-Pop” 
Cluj-Napoca. Bebelușului i-a fost 
instituit plasamentul în regim de 
urgență la un asistent maternal din 
cadrul Direcţiei Generale de Asisten-
ţă Socială şi Protecţia Copilului Gorj, 
directorul instituției fiind reprezen-
tantul legal al copilului, în instanță.

L.F.

Un bărbat de 57 de ani, 
din județul Mehedinți, 
pădurar al Ocolului Silvic 
Motru, a fost reținut luni, 
pentru infracțiuni la regi-
mul silvic.

 
„La data de 19 ianuarie 

2026, polițiști din cadrul 
Serviciului de Ordine Publi-
că, Biroul pentru Protecția 
Fondului Forestier și Pisci-
col, au continuat cercetările 
într-un dosar penal întoc-
mit sub aspectul săvârșirii 
infracțiunilor de introduce-
rea, modificarea sau şterge-
rea neautorizată de date în 
Sistemul Informaţional In-
tegrat pentru Păduri, rezul-
tând date necorespunzătoare 
adevărului, în scopul de a fi 
utilizate în vederea produce-
rii de consecinţe juridice, în 
formă continuată și concurs 
de infracțiuni și uz de fals. În 

Pădurar al Ocolului Silvic Motru, reținutPădurar al Ocolului Silvic Motru, reținut

fapt, în perioada 15-17 iulie 
2025, un bărbat de 57 de ani, 
din județul Mehedinți, în ca-
litate de pădurar al Ocolului 
Silvic Motru, ar fi introdus 
date informatice în Sistemul 
Informaţional Integrat pentru 
Păduri, SUMAL 2.0 și a emis 
15 avize de însoțire pentru 
material lemnos, rezultând 
date necorespunzătoare ade-
vărului în conținutul acesto-
ra”, a declarat Miruna Prej-
beanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. De asemenea, 
bărbatul ar fi folosit avizele 

în vederea justificării lipsei 
de material lemnos din depo-
zitul aflat în gestiunea sa. „În 
urma probatoriului adminis-
trat, la data de 19 ianuarie 
2026, față de bărbatul de 57 
de ani a fost dispusă măsura 
reținerii pentru 24 de ore, 
fiind introdus în Centrul de 
Reținere și Arestare Pre-
ventivă Gorj, urmând să fie 
prezentat Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Târgu-Jiu 
cu propuneri legale”, a mai 
declarat Miruna Prejbeanu.

L.F.

Doi bărbați de 22 și 31 de ani, din 
comuna Mătăsari, au fost reținuți 
luni, în urma unui conflict, care a 
avut loc într-un bar din localita-
te. Administratorul localului a se-
sizat polițiștii din cadrul Secției 3 
Poliție Rurală Motru. 

„Polițiștii au fost sesizați în 
mod direct de un bărbat de 43 de 
ani, din Mătăsari, cu privire la fap-
tul că în incinta localului pe care îl 
administrează are loc un conflict 
între două persoane. Din primele 
verificări efectuate de polițiștii 
ajunși la fața locului a reieșit fap-
tul că, pe fondul unor discuții în 
contradictoriu, ar fi izbucnit un 
conflict între doi bărbați, de 22 
și 31 de ani, din Mătăsari, care 
s-ar fi agresat reciproc. În timpul 
altercației, bărbatul de 31 de ani 
ar fi avut în mână o sticlă, care 
s-ar fi spart, provocându-i celuilalt 
o plagă la nivelul obrazului drept, 
acesta fiind transportat la spital 

Bătaie între doi clienți într-un local din Mătăsari
pentru îngrijiri medicale. A fost 
parcursă procedura prevăzută de 
OMAI 138/2024, bărbatul de 22 de 
ani refuzând completarea unui for-
mular de evaluare a riscului pentru 
emiterea unui ordin de protecție 
provizoriu, context în care i-a fost 
adus la cunoștință dreptul de a 
solicita instanței de judecată emi-
terea unui ordin de protecție. În 
cauză a fost întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunii 
de lovire sau alte violențe”, po-
trivit reprezentanților IPJ Gorj. În 
contextul cercetărilor efectuate în 
dosarul penal s-a dispus extinderea 
urmăririi penale pentru săvârșirea 
infracțiunii de tulburarea ordinii și 
liniștii publice, iar față de cei doi 
bărbați s-a luat măsura reținerii 
pentru 24 de ore, fiind introduși 
în Centrul de Reținere și Arestare 
Preventivă Gorj. Ieri, cei doi au 
fost prezentați, cu propuneri lega-
le, Parchetului de pe lângă Jude-
cătoria Motru.

L.F.
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Zeci de directori de școli numiți prin detașare. Trei adjuncți Zeci de directori de școli numiți prin detașare. Trei adjuncți 
nu și-au prelungit mandatelenu și-au prelungit mandatele
Mandatele a 81 de directori 

și directori adjuncți din 
învățământul preuniversi-

tar gorjean au expirat pe 17 ianuarie 
2026, odată cu încheierea contrac-
telor de management educațional.

Pentru a asigura continuitatea 
conducerii unităților de învățământ, 
78 de directori rămân în funcție până 
la sfârșitul acestui an școlar, după 
decizia conducerii Inspectoratului 
Școlar Județean Gorj.

Este vorba despre 61 de directori 
„plini” și 17 directori adjuncți. Trei 
directori adjuncți nu și-au mai pre-
lungit mandatele: doi dintre ei au 
renunțat la funcție, iar unul a atins 

vârsta de pensionare.
Toți acești directori au fost 

numiți în funcție în urma concursu-
lui național organizat de Ministerul 
Educației în 2021, prima rundă a 
competiției pentru funcțiile de con-
ducere din școli și licee.

Mandatele prelungite ale direc-
torilor de școli sunt valabile până la 
organizarea concursului pentru aces-
te posturi, dar nu mai târziu de 31 
august 2026.

Potrivit reprezentanților ISJ 
Gorj, menținerea directorilor și di-
rectorilor adjuncți prin delegație 
asigură continuitate în managemen-
tul școlar, în contextul în care con-

cursurile pentru ocuparea funcțiilor 
și numirea noilor șefi ai inspectora-
telor școlare au fost amânate după 

demisia ministrului Educației, Daniel 
David.

I.I.

Direcția de Sănătate Publică Gorj a raportat o creștere semnificativă 
a cazurilor de afecțiuni respiratorii în județ, în perioada 12-18 ianu-
arie 2026. Numărul virozelor, pneumoniilor și al cazurilor de gripă a 
fost mai mare comparativ cu săptămânile precedente.

Crește numărul cazurilor de gripă și pneumonie în GorjCrește numărul cazurilor de gripă și pneumonie în Gorj

Astfel, s-au în-
registrat aproape 
1.000 de cazuri de 
viroze, peste 400 de 
pneumonii și 121 de 
cazuri de gripă.

„În săptămâna 
12-18 ianuarie 2026, 
la nivelul județului 
Gorj, s-au înregis-
trat 940 cazuri de 
viroze respiratorii, 
dintre care: 410 ca-

zuri la copii cu vârsta 0-14 ani; 289 
de cazuri la persoanele cu vârsta 15-
49 ani; 145 de cazuri la persoane cu 
vârsta 50-64 ani și 96 de cazuri la 
persoane cu vârsta de peste 65 ani. 
De asemenea, s-au înregistrat 433 
cazuri de pneumonii, dintre care: 
100 cazuri la copii cu vârsta 0-14 ani; 
145 de cazuri la persoanele cu vârsta 
15-49 ani; 90 de cazuri la persoanele 
cu vârsta 50-64 ani și 98 de cazuri la 
persoane cu vârsta de peste 65 ani”, 
au anunțat reprezentanții DSP Gorj.

Gripa a fost confirmată la 121 
de persoane, cei mai afectați fiind 
copiii - 62 la număr. S-au înregistrat 
33 de cazuri la persoanele între 15 
și 49 de ani, în timp ce doar patru 
persoane între 50 și 64 de ani au fost 

afectate. Printre vârstnici s-au înre-
gistrat 22 de cazuri.

Gripa se manifestă brusc, cu 
simptome mai intense decât o ră-
ceală obișnuită, precum febră ridi-
cată, frisoane, dureri musculare și 
articulare, dureri de cap, oboseală 
extremă, tuse uscată și dureri în gât. 
La copii, pot apărea și simptome di-
gestive, precum greață, vărsături 
sau diaree.

DSP Gorj recomandă vaccinarea 
antigripală și respectarea măsuri-
lor de prevenție: evitarea expunerii 
prelungite la frig, igienă riguroasă 
și limitarea deplasărilor pentru per-
soanele vulnerabile, în special copii 
și vârstnici.

I.I.

Sindicatele din Gorj anunță demersuri la CCR și CEDO Sindicatele din Gorj anunță demersuri la CCR și CEDO 
privind neplata primei zile de concediu medical privind neplata primei zile de concediu medical 

Toți salariații care vor intra în 
concediu medical începând cu 1 fe-
bruarie 2026 vor pierde plata primei 
zile. 

Uniunea Județeană C.N.S.L.R. – 
Frăția Gorj atrage atenția că, potri-
vit Ordonanței de urgență a Guver-
nului nr. 91/2025, salariații care vor 
beneficia de concediu medical în-
cepând cu data de 1 februarie 2026 
vor fi afectați direct, întrucât prima 
zi de concediu medical nu va mai fi 
decontată, indiferent de cauza me-
dicală sau de durata incapacității 
temporare de muncă.

Această măsură se aplică general 
și automat tuturor asiguraților, deși 
incapacitatea de muncă este con-
statată medical, iar contribuțiile la 
sistemul de asigurări sociale de să-
nătate sunt achitate integral.

În acest context, Uniunea 
Județeană C.N.S.L.R. – Frăția Gorj 
a solicitat Avocatului Poporului se-
sizarea Curții Constituționale a Ro-
mâniei, apreciind că neplata primei 

zile de concediu medical încalcă 
dreptul constituțional la protecție 
socială, principiul contributivității 
și dispozițiile constituționale privind 
restrângerea exercițiului drepturilor 
fundamentale.

Sindicatele consideră că Guver-
nul nu poate afecta drepturi funda-
mentale prin ordonanță de urgență 
și că o justificare exclusiv bugetară 
nu poate prevala asupra protecției 
salariaților, în special a celor cu ve-
nituri reduse și a concediilor medi-
cale de scurtă durată.

„Precizăm că acest demers nu se 
oprește aici. În funcție de acțiunea 
sau inacțiunea Avocatului Poporului, 
organizația noastră va sprijini fieca-
re membru de sindicat în demersurile 
juridice necesare pentru acționarea 
statului român în fața Curții Euro-
pene a Drepturilor Omului, în vede-
rea apărării dreptului la concediu 
medical plătit și a protecției sociale 
garantate de lege”, a transmis Uni-
unea Județeană C.N.S.L.R. – Frăția 

Gorj.
Măsura este temporară și are 

în vedere descurajarea „concedi-
ilor fictive”, a anunțat ministrul 
Sănătății, Alexandru Rogobete. 

Decizia a generat reacții cri-
tice din partea sindicatelor și a 
asociațiilor de pacienți.

I.I.



actualitateactualitateMiercuri, 21 Ianuarie 2026Miercuri, 21 Ianuarie 2026

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»66
 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Este momentul să îngropi un conflict. Știi cum să găsești 

cuvintele potrivite, așa că nu îți va fi prea dificil. Tactul și 
diplomația îți vor fi foarte apreciate astăzi. Relațiile se află 
într-un balans perfect, astfel că nu este nevoie să faci nicio 
modificare acolo. Totul se desfășoară într-o manieră pozitivă.   

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Controlează-ți entuziasmul și atitudinea. Încearcă să rămâi la 

câțiva pași pe care să îi faci zilnic, fără să-ți impui mai mult. Este 
nevoie să te eliberezi de câteva situații mai puțin plăcute. Nu este 
cazul să te înhami la o călătorie lungă și sinuoasă. Unele persoane 
nu pot fi de încredere și afli asta pe propria piele.  

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Această zi este dinamică și găsești plăcere în orice activitate 

pe care o întreprinzi. Fiecare întâlnire va fi una plăcută, asta pentru 
că ai ce să comunici cu adevărat. Ai nevoie să pui în balanță starea 
mentală și fizică. Astrele îți sugerează să practici un sport. Ai mai 
multă încredere în tine ca de obicei.  

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Faptul că ești optimist te ajută să vezi cu adevărat 

partea plină a paharul în orice situație. Vei celebra 
mai multe momente importante astăzi. Nu îți lăsa 
puterea în seama impulsurilor. Măsoară-ți energia și 
vezi până unde poate merge aceasta. 

LEU: 23 iulie – 22 august
Nu ezita să-ți spui părerea atunci când este cazul. Somnul este 

principala ta sursă care îți oferă energie cu adevărat. Oferă-ți timpul 
necesar pentru a-ți încărca bateriile. Ai nevoie să te asigure cineva că 
relațiile pe care le-ai construit nu sunt în zadar. Ai nevoie de oameni buni 
în viața ta și astrele îți garantează că le vei găsi.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Ai nevoie să te distrezi și să spargi rutina zilnică. Asta îți va 

oferi o nouă lecție de viață. Să refuzi observarea adevărului doar 
va face lucrurile mult mai rele. Potențialul tău creativ este la cote 
maxime, nu îl lăsa să se risipească. Trăiești alături de partener într-o 
comunitate pe care în trecut o cereai cu toată ființa ta.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Sfârșitul unei situații dificile este aproape. Încearcă 

să te mobilizezi și să nu lași nimic la voia întâmplării. Ai 
nevoie să faci un pas în spate pentru a vizualiza ceea ce ți se 
întâmplă dintr-o perspectivă mai amplă. Nu te lăsa cuprins 
de evenimentele care trec pe lângă tine.  

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Un sentiment de frustrare te face să fii melancolic. Nu uita că 

lucrurile se întâmplă atunci când trebuie. Faptul că-ți pui prea multe 
întrebări nu te ajută deloc. Fă un pas în spate pentru a-ți reveni din 
punct de vedere mental. Munca intelectuală este încurajată.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Schimburile pe care le ai astăzi cu cei dragi devin mult mai plăcute și 

mai ușor de dus. Este momentul să te dedici hobb-urilor tale. Scapă de rutina 
zilnică și oferă o nouă șansă celor care ți-o cer. Dragostea de viață care te 
cuprinde va fi astăzi extrem de contagios. Vezi această șansă ca pe momentul 
de a împărtăși situații și de a te încărca în mod pozitiv.   

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Găsești că astăzi este extrem de ușor să cazi în propriile 

gânduri. Vezi această șansă ca pe o portiță de a discuta cu 
cei dragi și de a-ți spune propriile probleme. Ești protejat de 
către astre în fața unor episoade obositoare. Concentrează-
te pe consistență.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Nu-ți lipsește norocul astăzi. Este momentul să transformi anumite 

aspecte ale vieții tale. Faptul că te simți mai bine în pielea ta, ar trebui să-
ți ofere șansa de a avea grijă mai bine de propria persoană. Plutești într-o 
armonie perfectă. La locul de muncă ești apreciat constant.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Felul tău de a fi te ajută astăzi să eviți diverse situații dificile. Ai 

tot dreptul de a aduce în atenție idei filozofice. Faci tot ce-i necesar 
pentru a te concentra pe propria persoană. Somnul te va ajuta din toate 
punctele de vedere. Pune-ți toată bunătatea în serviciul comunicării.

 Viața ta relațională se află în centrul atenției.

HOROSCOP
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CLAUDIU MATEI                              

Mesajul premierului

Surse apropiate discuției susțin că premie-
rul l-a sunat, relativ recent, pe Dan Iulius 
Plaveti pentru a clarifica situația ajuto-

rului de stat autorizat pentru anul 2025. Vorbim 
despre aproximativ 425 de milioane de lei, bani 
pe care Guvernul trebuia să-i vireze până la fina-
lul anului trecut, ca parte din grantul total de 705 
milioane lei aprobat pentru CEO. 

Bolojan ar fi dat asigurări că suma va fi plătită 
în acest an, însă nu fără condiții. Iar condiția prin-
cipală a fost transmisă direct, fără menajamente: 
,,Vreau un plan de eficientizare și reducere de 
cheltuieli!". Adică nu cosmetizări, justificări, ra-
poarte care se contrazic între ele, așa cum s-a 
procedat până acum, ci un plan real, cu măsuri 
concrete, cu tăieri de costuri, cu restructurări in-
terne, cu stoparea risipei care a devenit marca 
înregistrată a conducerii CEO.

În limbajul corporatist al lui Plaveti, ,,efici-
entizare" înseamnă de obicei reorganizări cosme-
tice, comitete, grupuri de lucru și alte artificii 
birocratice. 

În realitate, eficientizare înseamnă stoparea 
contractelor umflate cu furnizori ,,prieteni", redu-
cerea aparatului administrativ supradimensionat, 
eliminarea sinecurilor mascate în diverse funcții, 
audit real al achizițiilor și disciplină financiară, 
nu doar pe hârtie. Cu alte cuvinte, exact ceea ce 
conducerea CEO a evitat sistematic.

Granturi europene, pierderi românești

În iunie anul trecut, Guvernul a aprobat un 
ajutor de stat pentru restructurare, sub formă de 

SURSE: Premierul Bolojan i-a 
cerut șefului CEO un plan real 
de reducere a cheltuielilor
În timp ce Complexul Energetic Oltenia se scufundă într-o gaură financiară de peste 1 miliard 
de lei, iar minerii și energeticienii își fac griji pentru ziua de mâine, Dan Iulius Plaveti pare 
să fi intrat într-o zonă de confort pe care doar fotoliile capitonate din sediul companiei de 
pe A.I. Cuza o pot oferi. În fruntea unei companii care arde bani mai repede decât arde lig-
nitul, președintele Directoratului CEO continuă să nu livreze nimic, în timp ce realitatea din 
cariere și termocentrale e una cruntă care cere decizii ferme și responsabilitate. Numai că, 
potrivit unor surse, cineva l-a trezit brusc pe Plaveti din amorțeală: premierul Ilie Bolojan. 
Iar telefonul n-a fost unul de curtoazie, ci unul de comandă, de presiune și responsabilizare 
care, dacă ar fi venit mai devreme, poate ar mai fi stopat din declinul pe care se află CEO sub 
conducerea lui Plaveti.

grant, destinat acoperirii costurilor cu certifica-
tele de emisii pentru anul 2025, în cuantum de 
279.114.600 lei, adică 55,8 milioane de euro. 

Această sumă face parte dintr-un plan euro-
pean amplu, care prevede alocarea totală de 1,09 
miliarde euro pentru perioada 2021–2025, bani 
destinați tocmai pentru a salva CEO de la colaps. 
Și totuși, în ciuda acestor injecții financiare masi-
ve, compania se pregătește să raporteze pierderi 
care depășesc 1 miliard de lei. 

O cifră care ar trebui să impulsioneze o condu-
cere responsabilă. Dar nu și pe Plaveti, care con-
tinuă să se comporte ca un administrator al unei 
firme prospere, nu ca liderul unei companii aflate 
în pragul colapsului.

În timp ce premierul cere eficiență, Plaveti 
continuă să nu ofere nicio explicație. Cifrele însă 
nu mint: granturi de sute de milioane, pierderi de 
sute de milioane, zero rezultate palpabile. În ori-
ce companie privată, un astfel de bilanț ar fi dus 
la demiteri în lanț. La CEO, în schimb, pare să fie 
doar încă o zi obișnuită.

Totuși, surse din sistem susțin că telefonul pre-
mierului nu este o formalitate, ci un ultim aver-
tisment. 

Guvernul nu mai poate turna bani într-o com-
panie care pierde controlul financiar în timp ce 
conducerea își vede liniștită de scaune. Dacă Pla-
veti nu vine rapid cu un plan credibil, realist și 
aplicabil, presiunea politică se va transforma ine-
vitabil în decizie politică. 

Dincolo de toate acestea, este clar că CEO nu-
și mai permite încă un an de experimente mana-
geriale. 

În acest ritm, nu reducerile de cheltuieli vor fi 
problema, ci reducerile de personal determinate 
de situația financiară.
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şi începuturile asistenței sociale au fost puse şi bazele lumii contemporane! şi începuturile asistenței sociale au fost puse şi bazele lumii contemporane! 

A supune mereu reflecţiei analitice lumea în care trăieşti 

A supune gândirii meditative şi reflecţiei analiti-
ce lumea în care trăieşti presupune meticulozitate şi 
pătrunderea esenţialului, căci, marea transformare pe 
care a presupus-o revoluția (da, revoluția!) științifică a 
fost momentul în care accentul s-a deplasat, progresiv, 
de la forța fizică a omului la forța motrice a mașinilor 
bazată pe cunoașterea lui temeinică, cea care contro-
lează, programează și crează mașinile! Faptul că cel 
puțin în parte şi cu aspecte secundare, tehnologia preia 
comenzile istorice la care omul se considera condamnat 
printr-o formă de eliberare, face posibilă participarea 
civică a tuturor la viața cetății. Cu toată dislocarea la 
scară europeană, probabil similară marilor migrații, 
pe care o generează industrializarea la jumătatea se-
colului al XIX-lea, deja, la finele lui, ea începe să-și 
producă efecte surprinzătoare, deoarece speranța 
de viață la naștere devine mai mare decât la începu-
tul veacului, alimentația omului comun se diversifică 
vizibil, condițiile de locuire se ameliorează, apar be-
neficiile medicinei sociale și populația crește într-un 
ritm susținut. Desigur, nu susțin idealizarea perioadei 
cunoscute sub numele de «La Belle Époque» și sunt 
convins de faptul că prosperitatea pe care o aducea 
producția de masă a fost împărțită foarte inechitabil, 
însă, consider că trebuie să recunoaștem faptul că în 
dezvoltarea capitalismului industrial, cu urbanizarea, 
școlarizarea, salarizarea, medicalizarea, începuturile 
asigurărilor și a asistenței sociale au fost puse bazele 
lumii contemporane, așa cum o cunoaștem noi. Pentru 
cei mai mulți oameni din Europa vestică și din America 
de Nord, lumea se schimbă între 1850 și 1950 mai mult 
decât se schimbase în întregul mileniu anterior, datori-
tă științei. 

Accelerarea și multiplicarea transmiterii de date 
la mare viteză 

Astfel, generalizarea educației deja medii în Occi-
dent, diversificarea posibilităților de lucru pe măsura 

diversificării tehnologiilor și succesul material și social 
al celor capabili să coordoneze noii multiplicatori de 
forță au ca efect creșterea încrederii în știință şi în valo-
rile ştiinţei! Ne-o mărturisesc pe deplin «Turnul Eiffel» și 
romanele lui Jules Verne, ori cele ale lui Arthur Conan-
Doyle, iar, astăzi știm că încrederea aceasta și-a avut 
doza ei naivitate și speranţă, pusă în evidenţă de Primul 
Război Mondial care a fost și primul război al tehnologii-
lor avansate și, dincolo de ele, al economiilor în creşte-
re. Cu toate acestea, știința a continuat să fie credita-
tă, datorită capacității ei de a ameliora condiția omului 
contemporan, fiindcă radioul, apoi televiziunea, în cele 
din urmă tehnica de calcul și internetul, dar și mai ra-
dical: automobilul, avionul, frigiderul, mașina de spălat 
și antibioticele ne-au schimbat viața. Ele sunt dovada 
cea mai bună a eficienței științei, a faptului că factorul 
care pune în mișcare lumea noastră este cunoașterea 
specializată. De nimic nu depindem atât de mult ca de 
inovația științifică, iar, noile tehnologii 5G, care vor per-
mite accelerarea și multiplicarea transmiterii de date la 
mare viteză, medicina bazată pe «editarea genetică» şi 
crearea interfețelor dintre sistemul nervos și suporturile 
tehnologiei de calcul, digitalizarea informaţiilor, utili-
zarea mai eficientă a resurselor și reducerea poluării 
sunt lucruri care vor avea asupra fiecăruia dintre noi 
un impact mai mare decât tot ceea ce se dezbate în 
politicile naționale ale fiecărui stat. Devine important 
modul cum ne raportăm cei din Estul Europei, la toate 
acestea, fiindcă răspunsul, destul de simplu, e acela că 
o facem, ca întotdeauna în istoria noastră, cu frică de 
necunoscut şi de imprevizibil! Schimbarea se pare că ne 
zguduie și degringolada aceasta ne aruncă în lungi rătă-
ciri pe care le numim generic «tranziții», dar, fără a fi 
prea evident spre ce duc acestea. Schimbarea, în esența 
ei, pare zguduitoare pentru a crea şi uneori a distru-
ge! Deodată, ceea ce pare vechi se pierde sub asaltul 
inovației și dispare sub presiunea modelor şi a mode-
lelor inovatoare. Cu cât cadența schimbărilor este mai 
mare, cu atât forța de penetrare a inovației devine mai 
puternică și, ca atare, cu atât e mai dramatică şi criza 
de adaptare la nou. Modernitatea tehnico-științifică a 
ajuns foarte târziu în lumea noastră și a reușit să se 
impună unei minorități studioase, iar, pentru cei mai 
mulți a rămas o ciudățenie ascunsă sub strălucirea ofi-
lită a produselor primite din străinătate, a celor de se-
cond-hand sau a chinezăriilor de unică folosință. Pentru 
noi, românii, derivatele tehnice ale științei sunt simple 
obiecte şi cel mai adesea nu avem nici o percepție cu 
privire la cunoașterea acumulată în ele dintr-o rațiune 
simplă, deoarece economia noastră nu produce acel tip 
de cunoaștere care, integrată în produs, îi crește uneori 
exponențial calitatea şi valoarea.

         
Spiru Haret a fost un om care a înțeles pe ce lume 
trăiește!

Noi ne-am modernizat cu un decalaj de peste două 
veacuri în raport cu Occidentul, iar, atunci când am dat 
de spiritul modernităţii, în loc de-a progresa, am regre-
sat vizibil! Domnitorul Alexandru Ioan Cuza a cultivat 
cu ardoare spiritul modernităţii noastre, chiar dacă am 
căzut în haosul forței de muncă masive și ieftine care, 
pentru a fi pusă la lucru, nu are nevoie decât de pre-
siune, mai ales că o mare disponibilitate de brațe de 
muncă slab calificate și mulțumindu-se cu foarte puțin 
e, din păcate, una din premisele subdezvoltării noastre. 
Lumea primei noastre modernități, care durează într-o 
succesiune de episoade până în 1948 este una slab in-
dustrializată, producătoare, prin exploatarea directă a 
muncii manuale, beneficiară de materii prime care se 
vând în afară la prețuri mici și importatoare de produse 
finite care încorporează cunoaștere și costă mult, pen-
tru că devine o lume în care câștigul se distribuie unei 
elite sofisticate și nu profită aproape deloc celor care-l 
produc. Desigur, lucrurile care s-au făcut în acel timp 
pentru a schimba condiția majorității productive, lega-
te în bună măsură de numele marelui Spiru Haret, au 
reușit să se sedimenteze destul de puțin până la finele 
interbelicului, pentru că Spiru Haret n-a fost un geniu, 
dar, a fost un om care a înțeles pe ce lume trăiește. 
Prima dată a ajuns Ministru al Educației la mai puțin 
de un deceniu de la Răscoala din 1888 și ultima dată 
chiar în timpul celei de la 1907, iar, una dintre cauzele 
răscoalelor, poate cea mai importantă era cea legată de 
contractele dintre țărani și arendași. Sigur că aceștia 
din urmă căutau să profite cât mai mult de munca tru-
ditorilor, impunându-le corvezi tot mai grele în logica 
unei exploatări maximale, chiar profitând de neștiința 
lor de carte. Căci verbal «învoiala» sau contractul era 
într-un fel și-n actul scris pe care țăranul îl «semna» 
cu o cruce, dar, neștiind carte, nu-l putea verifica, în 
pofida faptului că actul, nu cuvântul, avea o valoare 
legală. Aceasta a înțeles Spiru Haret, că dacă țăranii 
aceia fac cele patru clase elementare și învață să scrie 
și să citească, măcar unul din motivele înșelării și ale 
exploatării nemăsurate poate fi înlăturat. Spiru Haret 
a organizat tot învățământul nostru, dar rămâne mai 
întâi ca fiind reformatorul care a generalizat educația 
primară în Vechiul Regat. Din păcate, nu toți au înțeles 
lucrurile așa ca lucidul matematician şi pedagog social. 
Poate că țăranii au văzut beneficiul celor patru clase, 
mai ales pentru băieți, căci ei făceu învoielile prin de-
calajul de educație dintre sexe, acesta rămânând sem-
nificativ, mai ales în zonele sărace, însă mai mult decât 
atât, multora li se va fi părut zadarnic, fiindcă, la ce 
bun să faci școală, dacă tot la plug și la vaci ajungi, 
doar ca să știi să te iscălești, să scrii scrisoare din arma-
tă, dar, dacă te ții de școli, ori ajungi un neadaptat la 
sat, ori îl părăsești pentru lumea sumbră a orașului.

Profesor dr. VASILE GOGONEA

Epigramistul gorjean Doru-Mihai Lungescu a început în forță noul an, Epigramistul gorjean Doru-Mihai Lungescu a început în forță noul an, 
obținând premiul II la concursul de epigrame „Mircea Trifu - George Zarafu”obținând premiul II la concursul de epigrame „Mircea Trifu - George Zarafu”
Pornit ca a VI-a ediție a concursului „George Zara-
fu”, prin implicarea doamnei prof. dr. Elis Râpea-
nu, s-a declanșat revitalizarea proiectului domniei 
sale, concursul „Mircea Trifu”, blocat la borna a 
XV-a. Prin comasarea celor două inițiative, înce-
pând din acest an, 2025, concursul devine „Mircea 
Trifu - George Zarafu”.  

La concurs s-au înscris 62 de participanți din 
România, Republica Moldova și Croația. Ei au 
trebuit să trimită două epigrame pe tema: 

„Sănătate, că-i mai bună decât toate!” și 1 (una) la 
temă liberă, pentru departajare, în caz de egalitate, 
până la data 30 decembrie, ora 23:59:59!.

Juriul, format din Laurențiu GHIȚĂ, prof. dr. Elis 
RÂPEANU și Nicolae BUNDURI, au deliberat: 

- Petru-Ioan Gârda, Cluj-Napoca -Premiul I;
- Doru-Mihai Lungescu, Târgu Jiu – Premiul II;
- Daria Dumescu, Iași – Premiul III;
- Florian Abel, București – Mențiune

- Gheorghe Bâlici, Chișinău -Mențiune
- Ion Moraru – Independența, Galați – Mențiune
Epigramistul gorjean Doru-Mihai Lungescu, 

președintele Cenaclului HOHOTE din Târgu Jiu, a 
obținut premiul II cu următoarele epigrame:

În raport cu însușirile
Soția-i “soare”, șefa “sloi”,
Iar pe vecina de la doi
Am botezat-o “sănătate”…
Că-i cea mai bună dintre toate!

Proporții
Din zestrea mea de sănătate,
Tutunul, munca și beția,
Au ros aproape jumătate…
Din cât a ronțăit soția!

Unor așa ziși salvatori ai nației
Personaje devotate
Rublei - dubii nu încap -,

Dă-le, Doamne, sănătate!
Dacă s-ar putea… la cap!
Premierea va avea loc, prin amabilitatea orga-

nizatorilor, domnii Laurențiu BĂDICIOIU și Victor 
MINEA, la Mizil, la Festivalul „ROMEO ȘI JULIETA LA 
MIZIL”, în data de 31 ianuarie 2026. 

GIGI BIȘE
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IZABELLA MOLNAR       

Potrivit informațiilor 
publicate de Club 
Feroviar, suspen-

darea licitației a intervenit 
după ce GFR a contestat cri-
teriile de atribuire stabilite 
de Colterm, considerându-le 
restrictive și nejustificate. 
Pentru a se califica, ope-
ratorii feroviari trebuiau 
să dețină cinci locomotive 
electrice de minimum 5.100 
kW, trei locomotive diesel de 

Licitația pentru transportul cărbunelui pe ruta Motru 
Est – Timișoara, suspendată după contestația GFR
Licitația privind transportul cărbunelui din Gorj, pe relația Motru Est – Timișoara 
Est, a fost suspendată ca urmare a unei contestații depuse de Grup Feroviar Român 
(GFR), companie controlată de omul de afaceri Gruia Stoica. Procedura viza trans-
portul a aproximativ 350.000 de tone de lignit, pe o durată de 27 de luni, pentru 
societatea Colterm Timișoara.

Cărbunele din Gorj i-a adus o condamnare 

Afaceristul Gruia Stoica a devenit cunoscut opiniei publice din Gorj în urmă cu mai 
bine de un deceniu când a fost trimis în judecată de DNA pentru cumpărare de influență în 
legătură cu o licitație organizată de Complexul Energetic Oltenia. Potrivit rechizitoriului, 
la data de 22 ianuarie 2014, Gruia Stoica, persoană care controlează GFR SA, membră a 
grupului Grampet, i-a promis avocatului Doru Boştină că-i va da suma de 3 milioane euro 
pentru ca acesta să îşi exercite influenţa pe care a lăsat să se creadă că o are asupra 
directorului general al CFR Marfă (funcţionar public), pentru a-l determina să îşi încalce 
atribuţiile de serviciu şi să-i comunice preţul oferit de societatea pe care o conduce, la 
licitaţia din 29 ianuarie 2014, aşadar să divulge date confidenţiale.  Acest demers avea ca 
scop adjudecarea de către Gruia Stoica a contractului ce făcea obiectul licitaţiei, respec-
tiv transport cărbune de la nivelul Complexului Energetic Oltenia. Doi ani mai târziu, în 
februarie 2016, omul de afaceri Gruia Stoica a fost condamnat la doi ani și șase luni de 
închisoare cu suspendare în acest dosar printr-o decizie definitivă luată de Înalta Curte de 
Casație și Justiție. În primă instanță, Gruia Stoica fusese condamnat la patru ani închisoare 
cu executare pentru săvârşirea infracţiunii de cumpărare de influenţă în acest dosar.

minimum 2.100 CP și 125 de 
vagoane tip FALS, cu anumi-
te caracteristici tehnice ne-
cesare descărcării lignitului. 
Colterm a justificat aceste 
cerințe prin dificultățile tra-
seului Motru Est – Timișoara 
Est, unde sunt necesare lo-
comotive de mare putere, 
inclusiv pentru împingere, 
precum și prin necesarul ri-
dicat de cărbune al CET Sud 
Timișoara, estimat la aproxi-
mativ 1.500 de tone pe zi în 

perioada de vârf.
În plus, entitatea con-

tractantă a acordat 30% din 
punctaj componentei teh-
nice, criteriu bazat în mare 
parte pe dimensiunea par-
cului feroviar deținut de 
ofertanți, restul de 70% fiind 
alocat prețului. 

GFR a susținut, în 
contestația depusă la Consi-
liul Național de Soluționare 
a Contestațiilor, că acest 
algoritm avantajează exclu-
siv operatorii cu flote foar-
te mari și îi depunctează pe 

cei care, deși îndeplinesc 
cerințele minime, nu dispun 
de un parc feroviar extins. 

Compania solicită mo-
dificarea criteriilor de atri-
buire sau, în subsidiar, anu-
larea procedurii, precum și 
obligarea Colterm la plata 
cheltuielilor generate de 
contestație.

Ce punctează GFR

GFR arată că dimensiu-
nea flotei nu reprezintă un 
indicator relevant al calității 
serviciului de transport, 
care ar trebui evaluată prin 
alți factori, precum durata 
transportului sau capacita-
tea de livrare într-un anumit 
interval de timp. 

De cealaltă parte, 
specialiști din domeniul 

transporturilor feroviare con-
sideră că solicitarea unui parc 
extins este justificată, întrucât 
defectarea locomotivelor sau a 
vagoanelor poate pune în pericol 
derularea contractului. 

În contextul în care CFR Mar-
fă se află în dizolvare, singurul 
competitor serios pentru GFR la 
această licitație este Carpatica 
Feroviar.

Ofertele urmau să fie depuse 
până la 27 ianuarie, însă proce-
dura figurează în prezent ca sus-
pendată, cel mai probabil până la 
soluționarea contestației. Proce-
dura va rămâne suspendată până 
la pronunțarea unei decizii care 
va stabili dacă licitația va fi re-
luată în forma actuală sau dacă 
documentația va fi modificată. 
Până atunci, transportul cărbune-
lui pe ruta Motru Est – Timișoara 
rămâne în așteptare

Un asistent medical din cadrul Unității de Primiri 
Urgențe (UPU) Târgu Jiu a încetat din viață la vârsta de 
57 de ani. Este vorba despre Ion Piluță, asistent medical 
principal, care a activat timp de peste trei decenii în ca-
drul Spitalului Județean de Urgență Târgu Jiu. Ion Piluță 
s-a angajat în anul 1992 la Spitalul Județean, inițial la 
Stația de Salvare. În 1994 a lucrat în Secția Ortopedie, iar 
din octombrie 1998 și-a desfășurat activitatea în cadrul 
Unității de Primiri Urgențe.

„Suntem profund îndurerați de trecerea în neființă 
a domnului Ion Piluță, colegul nostru, care a lucrat 27 
de ani la Unitatea de Primiri Urgențe. Asistentul medical 
principal Ion Piluță a fost un model de profesionalism și 
dăruire, contribuind la salvarea vieții pacienților și ofe-
rind mereu alinare celor aflați în suferință. În ianuarie 

Asistent medical de la UPU Târgu Jiu, decedat la 57 de ani
1992, s-a angajat la Spitalul Județean de Urgență Târgu-Jiu, 
la Stația de Salvare. În 1994 s-a mutat în Secția Ortopedie, iar 
în luna octombrie a anului 1998 a început activitatea la UPU.  
A fost un om și un coleg deosebit, și-a făcut meseria cu multă 
seriozitate, dând mereu dovadă de profesionalism. Vocația sa 
a fost grija pentru ceilalți. Ion Piluță a fost un om care mereu 
oferea sprijin celor din jurul său și nu vom uita bunătatea sa, 
devotamentul pentru familia sa și contribuțiile valoroase în 
cadrul unității medicale în cei peste 33 de activitate în ca-
drul SJU Târgu-Jiu. Conducerea Spitalului Județean de Urgență 
Târgu-Jiu, alături de colectivul de cadre medicale din UPU, 
dar și ceilalți angajați ai unității sanitare transmit sincere 
condoleanțe familiei îndurerate. Dumnezeu să îl odihnească în 
pace!”, au transmis reprezentanții unității medicale.

I.I.
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Cei la care apa nu a mai ajuns la robinet 
au trebuit să procedeze ca în perioada de se-
cetă din timpul verii. Au luat bidoanele și au 
început să își facă provizii pentru a trece cu 
bine peste această perioadă. „Noi avem gos-
podărie și a trebuit să facem rezerve în vase 
mari, la fel ca în timpul verii, că nici atunci 
nu avem apă tot timpul. Luăm din butoaiele 
astea mari și punem și la păsări, la porci, la 
vaci, o folosim acolo unde e nevoie. Am cărat 
cu mașina, cu bidoane, am luat de la fântâni, 
de pe unde am găsit. Mai avem noi o fântână 
în fundul grădinii, la vreo 200 de metri, dar 
am cărat și de acolo și ne-am făcut treaba. 
Dacă se mai încălzește un pic vremea sigur 
se rezolvă problema, altfel stăm cu grijă că 
nu e ușor pe gerul ăsta să cari la bidoane cu 
apă. Poate se gândesc să ne dea și la program, 
să știm că vine pentru o oră două apa la o 
anumită oră și să ne facem și noi rezerve, 
că altfel va fi greu. Iarna când îngheață noi 
nu avem apă, vara e secetă, deși noi avem 
numai surse de apă în jurul nostru”, a spus 
un localnic. Lipsa apei a fost resimțită și de 
gospodine, care nu au mai putut să folosească 
mașinile de spălat rufe, de exemplu, în aceste 
zile. „Fără apă vă dați seama că nu ai cum 

Conducte de apă înghețate la Novaci. Ger de minus 20 de grade Celsius!Conducte de apă înghețate la Novaci. Ger de minus 20 de grade Celsius!
Temperaturile scăzute de la începutul acestui an au lăsat fără apă o parte 
din localnicii din Novaci, conducte sau surse de alimentare cu apă fiind 
afectate de gerul năprasnic. Cei care se ocupă de buna funcționare a 
rețelei spun că încă de pe 1 ianuarie termometrele au arătat și minus 
20 de grade Celsius, ceea ce a creat probleme în aprovizionarea cu apă. 

să speli vase, la mașină nu mai vorbim 
să bagi rufele la spălat. Nu poți nici să 
te schimbi, suntem noi la animale, dar 
nu putem sta așa. Miercuri a fost puțină 
apă, joi tot puțin, că am spălat și nu a 
mers la mașină, nu a fost presiune, iar 
apoi deloc. Înțeleg că îngheață, că sunt 
probleme, dar măcar la program să avem 
și noi că am ști atunci când vine apa să 
putem băga la spălat, să ne facem rezer-
ve, să nu mai cărăm cu bidoanele de pe 
unde apucăm. Două ore dacă ar fi pe zi și 
ar fi foarte bine, am fi mulțumiți, dar să 
sperăm că vor rezolva pentru că și vara 
când era secetă tot mai venea un pic. Au 
fost zile în care nu am văzut un strop de 
apă, a trebuit să ne descurcăm cum am 
putut”, a povestit o femeie. Pe drumul de 
acces spre stațiunea Rânca există o pen-
siune pe care proprietarul a închis-o încă 
din vară din cauza lipsei apei. Craiovea-
nul care o deține spune că a investit sute 
de mii de euro în locația respectivă, iar 
acum a renunțat la afacere pentru că nu 
își poate permite să le ia banii clienților 
fără să le ofere condițiile minime de igie-
nă. „Ce să fac, să mă duc la ușa omului să 

îi las o găleată de apă acolo și să îi spun 
că dacă folosește toaleta să arunce apa 
acolo. Am avut oameni din toată lumea 
și când am avut apă au fost mulțumiți la 
superlativ de găzduirea noastră. Am cum-
părat vase mari pentru a opri apă în ele, 
car cu mașina și câte 200 de litri pe zi, 
dar acum doar pentru uzul meu personal 
pentru că pensiunea am renunțat la ea. 
Vara nu ai apă că e secetă, iarna îngheață 
conductele sau ce se întâmplă, iar la 
turiști nu poți să le dai explicații din 
astea permanent. Am mers inclusiv spre 
Rânca la un izvor pentru a căra apă acum 
prin ger, dar și acolo trebuie stat la coadă 
că nu sunt singurul care vrea să se apro-
vizioneze. Sunt și alții care vin să își um-
ple bidoanele și să ia apă acasă și trebuie 
stat la rând”, a explicat Eugen Mihăescu, 
proprietarul locației respective. Angajații 
operatorului de apă au intervenit și ieri pe 
traseul conductelor de alimentare pentru 
a îndepărta dopurile de gheață, iar la 
sursele de alimentare merg și de 2-3 pe 
zi pentru a sparge gheața formată. Șeful 
Centrului Zonal de Distribuție, Aristotel 
Costreie, spune că dacă în zona locuibilă, 
în care trebuie să ajungă apa, ziua sunt 
temperaturi care nu ar pune probleme, 
în zona de munte, unde sunt sursele de 
aprovizionare, temperaturile pot fi consi-
derate unele extreme. „Încă din primele 
ore ale acestui an ne-am confruntat cu un 
val de ger și cu temperaturi foarte scăzu-

te în zonă. Au fost și minus 20 de grade 
la captări, am avut vane înghețate, con-
ducte înghețate, ni s-a diminuat volumul 
de apă din bazinele de alimentare către 
populație, dar încercăm să facem față, o 
dată, de două ori pe zi, de câte ori e ne-
voie, echipele intervin. Mai apar sincope, 
mai sunt, dar încercăm să le rezolvăm. 
Știm că e dificil pentru cei care nu au apă 
pentru că omul vrea să aibă un anumit 
confort, de aceea și noi depunem eforturi 
pentru a face față tuturor cerințelor în 
această perioadă. Avem o echipă care a 
mers și noaptea prin ger pentru a inter-
veni la avarii. Nu ne plângem de aceste 
probleme, încercăm să le rezolvăm”, a 
menționat reprezentantul operatorului 
de apă.

 GELU IONESCU

Numărul accidentelor rutiere grave și al victime-
lor a scăzut semnificativ în 2025, comparativ cu 
anul precedent, potrivit unei statistici prezen-
tate de reprezentanții Inspectoratului de Poliție 
Județean Gorj. 

Datele arată că anul trecut s-au înregistrat cu 28 
mai puține accidente, cu 18 mai puține persoane de-
cedate și cu 17 mai puține persoane rănite grav față 
de 2024. 

,,În cursul anului 2025, la nivelul județului Gorj 
, au fost înregistrate 40 de accidente, ce au avut ca 
urmări decesul a 15 persoane și rănirea gravă a 28 
de oameni. Comparativ cu perioada similară a anului 
2024, au fost înregistrate cu 28 mai puține acciden-
te, cu 18 mai puține persoane decedate și cu 17 mai 
puține persoane rănite grav", a declarat, pentru Gor-
jeanul, Ioan Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

 Principalele cauze generatoare ale accidentelor 
rutiere grave, în anul 2025, au fost traversarea nere-
gulamentară a pietonilor (30% din total), neadaptarea 
vitezei la condițiile de drum (15% din total) și condu-
cerea sub influența alcoolului/neacordarea priorității 

Bilanț pe șoselele din Gorj: 15 persoane au murit în accidente rutiere, în 2025Bilanț pe șoselele din Gorj: 15 persoane au murit în accidente rutiere, în 2025
vehiculelor/adormire la volan/neasigurare mers 
inapoi (câte 7,5% din total). 

,,Pentru prevenirea evenimentelor rutiere, 
au fost desfășurate 417 acțiuni, care au vizat 
combaterea principalelor cauze, fiind aplicate 
47915 sancțiuni contravenționale pentru încăl-
carea prevederilor OUG 195/2002, rep., reținute 
3767 permise de conducere și retrase 2226 certi-
ficate de înmatriculare! Totodată au fost consta-
tate 636 infracțiuni, dintre care 276 la regimul 
circulației pe drumurile publice!", au mai preci-
zat reprezentanții IPJ Gorj.

Crește siguranța pe șosele la nivel național

Și la nivel național, veștile sunt bune. ,,În anul 
2025, Poliția Română a desfășurat activități, la 
nivel național, pentru prevenirea evenimentelor 
rutiere și creșterea gradului de siguranță rutieră. 
Numărul persoanelor decedate în accidente ruti-
ere și numărul evenimentelor rutiere grave sunt 
în scădere semnificativă față de anul precedent. 

Acțiunile polițiștilor de la rutieră au drept 
scop prevenirea evenimentelor grave din trafic, 
iar respectarea regulilor de circulație de către 
toți cetățenii ar reduce semnificativ tragediile 
rutiere. 

În cursul anului 2025, la nivel național, au fost 
înregistrate 3.950 de accidente, ce au avut ca ur-
mări decesul a 1.293 de persoane și rănirea gravă 
a 3.125 de oameni. 

Comparativ cu perioada similară a anului 
2024, au fost înregistrate cu 285 mai puține acci-
dente (-6,7%), cu 185 mai puține persoane dece-
date (-12,5%) și cu 122 mai puține persoane răni-
te grav (-3,7%). 

Principalele cauze generatoare ale accidente-
lor rutiere grave, în anul 2025, au fost traver-

sarea neregulamentară a pietonilor (16,1% din 
total), neadaptarea vitezei la condițiile de drum 
(15,3% din total) și neacordarea priorității vehi-
culelor (9,5% din total)", se precizează într-un co-
municat al Poliției Române. 

Pentru prevenirea evenimentelor rutiere, la 
nivel național au fost desfășurate 67.126 acțiuni, 
care au vizat combaterea principalelor cauze ge-
neratoare ale accidentelor grave.

Ultimul accident mortal din 2025, în comuna 
Vladimir 

Printre cele 15 persoane care și-au pierdut 
viața în accidente rutiere în 2025 s-a aflat și un 
bărbat de 50 de ani, din comuna Vladimir. Acesta 
a murit în luna decembrie, după ce a fost lovit de 
o mașină, în localitate. 

Polițiștii din cadrul Secției 6 Poliţie Rurală 
Târgu-Cărbuneşti au efectuat cercetări. ,,Din pri-
mele cercetări efectuate la fața locului a reieșit 
faptul că, în timp ce un bărbat de 42 de ani, din 
comuna Săulești, conducea un autoturism, pe DC 
44 Frasin, din direcția Jupânești către Vladimir, 
a acroșat cu partea din față a autoturismului, un 
bărbat de 50 de ani, din comuna Vladimir, după 
care a intrat în coliziune cu un stâlp de electri-
citate aflat pe marginea drumului, pe partea 
dreapta a sensului de mers. În urma evenimentu-
lui rutier a survenit decesul bărbatului de 50 de 
ani și distrugerea stâlpului de electricitate, care 
a căzut pe partea carosabilă și a blocat, tempo-
rar, ambele sensuri de deplasare", a declarat Mi-
runa Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 
Șoferul a fost testat cu etilotestul, rezultatul fiind 
negativ. Polițiștii au întocmit dosar penal pentru 
ucidere din culpă.

L.F.
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Evenimentul cultural intitulat „Cuvântul scris – între Eminescu și Evenimentul cultural intitulat „Cuvântul scris – între Eminescu și 
Brâncuși. Continuități culturale gorjene”, desfășurat la Târgu JiuBrâncuși. Continuități culturale gorjene”, desfășurat la Târgu Jiu
Joi, 15 ianuarie 2026, începând cu ora 
14:00, Consiliul Județean Gorj prin Centrul 
Județean pentru Conservarea și Promo-
varea Culturii Tradiționale Gorj și Direcția 
Județeană pentru Cultură Gorj în parteneri-
at cu Asociația Națională Cultul Eroilor „Re-
gina Maria”, Filiala Județului Gorj „Tudor 
Vladimirescu” au sărbătorit Ziua Culturii 
Naționale, instituită pentru prima dată în 
anul 2011,  printr-o manifestare cultural-
artistică intitulată „Cuvântul scris – între 
Eminescu și Brâncuși. Continuități culturale 
gorjene” dedicată valorilor identitare ale 
culturii românești.

Evenimentul, desfășurat la Sala „Titu Rădoi” a 
Direcției Județene de Cultură Gorj și mode-
rat de dr. Ionuț-Viorel Bordeiași, managerul 

Centrului Județean pentru Conservarea și Promo-
varea Culturii Tradiționale Gorj (CJCPCT), a pus în 
lumină legătura profundă dintre tradiție, creație și 
spiritualitatea românească, reunind iubitori de cul-
tură, oameni de litere și artiști ai județului Gorj. 
Din partea autorităților administrației județene au 
participat, doamna Constantina-Anca BORDUȘANU, 
vicepreședinte al Consiliului Județean Gorj și domnul 
Gheorghe Nichifor, consilier al președintelui, dom-
nul Gârbaciu Gheorghe Aurelian (Iani), subprefect 
al județului Gorj și doamna Alina Chiricescu de la 
Direcția Publică pentru Cultură Gorj. 

La eveniment, Asociația Națională Cultul Eroilor 
„Regina Maria”, Filiala Județului Gorj „Tudor Vladi-
mirescu”, a fost reprezentată de col. (rtr.) dr. ing. 
Walter Loga, col. (rtr.) Gigi Bușe, lt. col. (rtr.) Ghin-
dă Ovidiu-Gabriel, prof. dr. Ion Mocioi, prof. Grigore 
Haidău și ing. Vasile Ionescu. 

„Ziua Culturii Naționale este un prilej de reflecție 
asupra valorilor care ne definesc ca popor, asupra 
cuvântului scris, a creației artistice, a memoriei 
culturale. Vă invităm să pășim în spațiul simbolic al 
culturii române printr-un cuvânt introductiv care va 
deschide parcursul acestei manifestări. Ziua Culturii 
Naționale este în fiecare an un moment de întoarcere 
la esență, la cuvântul care ne-a format, la ideile care 
ne-a unit și la creatorii care au dat României un loc 
în universalitate. Între Mihai Eminescu, poetul care a 
fixat limba română și forma ei modernă și Constan-
tin Brâncuși, sculptorul care a dus spiritul românesc 
în centrul artei universale, se desfășoară un arc de 
continuitate culturală, profund și durabil. Manifesta-
rea de astăzi își propune să aducă în atenție cultura 
scrisă ca formă de memorie, identitate și respon-
sabilitate, și să evidențieze contribuția Gorjului la 
acest patrimoniu viu”, a fost mesajul de deschidere 
al acestui eveniment, rostit de moderatorul Ionuț-
Viorel Bordeiași. 

După ce a prezentat invitații de onoare, modera-
torul a introdus în program primul recital de poezie 
susținut de profesorul etnolog Pompiliu Ciolacu și de-
dicat poetului Mihai Eminescu, apoi a venit rândul 
romanțelor pe versuri eminesciene interpretate de 
elevii Anastasia Nanu, nepoata renumitei interprete 
de muzică populară și profesoare, Emilia Drăgotoiu 
Nanu și Eusebiu Copaci, care au oferit publicului cli-
pe de autentică emoție artistică.

Următorul moment a fost dedicat culturii scrise în 
anul 2025, în județul Gorj, de către oamenii care duc 
mai departe acest patrimoniu. Prezentarea a fost fă-
cută de către profesorul, scriitorul, poetul și criticul 
literar Ion Popescu-Brădiceni, care a creionat o scurtă 
sinteză a culturii scrise în Gorj, în anul 2025. Printre 
remarcați a enumerat poeții: Marius Marian Șolea, 
Lazăr Popescu, Zenovie Cârlugea, Nicolae Dragoș, 
Nicolae Rădoi, Ana Ionele, Carmen Dora Steinhagen, 
George Drăghescu, Ion Popescu-Brădiceni, Mircea Tu-
tunaru, Daniela Brâncuși și Monica Buțu. În proză au 
performat: Tiberiu Velican, Nicolae Rădoi, Zenovie 
Cârlugea, Mircea Liviu Goga, Constantin Codiță, Vasi-
le Vasiescu și Iolanda Mirea. A enumerat apoi și revis-
tele literare care se publică în Gorj: „Gazeta Gorju-
lui”, director general Bebe-Viorel Ionică, redactor-șef 
Vasile Vasiescu, „Ceașca de cafea”, director George 
Drăghescu, „Portalul Măiastra”, director general Ze-
novie Cârlugea, „Fantastica Magazin”, director Mir-
cea Liviu Goga, „Miracol de Brădiceni”, director Ion 
Popescu-Brădiceni, redactor-șef Dan Adrian Popescu 
și Silviu Doinaș Popescu, „Hohote”, director Gabi 
Roșianu și redactor-șef Doru Mihai Lungescu, „Ad-
Mutrium”, director onorific Nicolae Dragoș, director 
fondator Mircea Tutunaru, director Daniel Popescu, 
redactor-șef  Ana Ionele. La nivelul județului Gorj 
mai sunt editate revistele „Gorjul Eroic” (revistă de 
cultură și educație patriotică a Asociației Naționale 
Cultul Eroilor „Regina Maria” Filiala Județului Gorj 
„Tudor Vladimirescu” din anul 2015), director col. 
(rtr.) Loga Walter și redactor-șef col. (rtr.) Gigi Bușe, 
„Cronica Olteniei” (revistă de cultură, educație și 
atitudine civică editată de Filiala „Jean Bărbulescu” 
Gorj-Mehedinți a Uniunii Ziariștilor Profesioniști din 
anul 2025) director Adina Andrițoiu și redactor-șef 
Gigi Bușe. „Caietele Columna” (revistă trimestrială 
de literatură și artă a Fundației Culturale „Columna” 
din Târgu Jiu), director Marius Iorga. Cred că mai sunt 
și altele. A fost o analiză pertinentă care subliniază 
continuitatea și responsabilitatea actului cultural în 
Gorj, care a ușurat trecerea moderatorului la urmă-
torul subiect și anume activitatea Editurii acestei 
instituții, înființată în anul 1995. Așadar, anul trecut 
a împlinit 30 de ani de activitate. „Aici au fost scoase 
foarte multe materiale de cultură scrisă, iar ceea ce 
vedeți pe masa prezidiului expus, sunt materialele 
publicate în acest an, mai puțin revistele, care erau 
destul de mari și de voluminoase. Pentru susținerea 
culturii scrise la Gorj trebuie să mulțumim în primul 
rând Consiliului Județean Gorj pentru că viața edi-
turii se bazează pe scoaterea de cărți, iar aceasta 
costă bani, iar banii îi dă consiliul”, a spus domnul 
manager al CJCPCT Gorj și a invitat-o la microfon pe 
doamna Anca BORDUȘANU. Aceasta a promis că va 
face tot posibilul ca instituția pe care o reprezintă să 
sprijine în continuare tot ce înseamnă continuitate 
culturală. „Vom bugeta astfel încât aceste tipărituri 
să aibă continuitate, pentru că neamul românesc 
fără cultură nu poate exista, dar și fără dumneavoas-
tră, n-am avea cultură în Gorj”, a punctat doamna 

vicepreședinte al C.J. Gorj.  
Evenimentul a continuat cu lansări de carte și 

reviste editate de CJCPCT Gorj. Lansarea a început 
cu romanul „Surâsul Andreei”, semnat de scriitorul 
Tiberius Velican, fiind cea mai recentă apariție edi-
tată de CJCPCT Gorj. „Citindu-i manuscrisul și toate 
referințele fiindu-i pozitive, am zis că se cade ca de 
Ziua Culturii Române, cu prioritate, să arătăm că la 
Gorj încă se mai lansează cărți de autori autohtoni, 
care merită să fie citite”, a justificat domnul Ionuț-
Viorel Bordeiași această lansare.  

Tiberiu Velican, autorul romanului, a mărturisit: 
„Pentru mine, această zi are o dublă semnificație. 
Este Ziua Culturii Naționale și ziua în care eu lansez 
o carte care s-a născut din căutare, din tăcere și din 
întrebări grele. Am căutat și am descoperit că dia-
mantul nu este în pământ, nici în cărți, nici în teorie. 
Adevăratul diamant este cuvântul lui Dumnezeu care 
locuiește în noi, încă de la concepție. Este acel cu-
vânt care ne spune cine suntem cu adevărat. Chipul 
și asemănarea lui Dumnezeu. Acesta este diamantul 
meu pe care am încercat să-l descriu în cartea mea 
Surâsul Andreei”. Apoi a continuat: „Surâsul Andreei 
este despre reconstrucție și acceptare - o meditație 
poetică asupra fragilității umane, privită prin ochii 
unei familii care se redescoperă. Alexandru și Maria 
sunt stâlpii tăcuți ai transformării. Nu doar copii, ci 
poduri între ceea ce a fost și ceea ce poate fi. Tibi e 
vocea care caută sens, Andreea e forța care susține, 
iar cititorul nu e spectator, e invitat”.

În prefața cărții, doamna Carmen Dora STEINHA-
GEN, spune astfel cititorului: „Cartea aceasta vine în 
întâmpinarea cititorului cu altceva: nimeni nu jude-
că, nu se pun întrebări stânjenitoare, nu se impune 
nimic, nu se fac radiografieri de diagnostic, nici o 
analize obositoare, nu se impune obligativitatea unui 
tratament terapeutic. Se tace împreună și se simte 
împreună. Atât. Poate fi tăcerea vindecătoare? Poa-
te. Te poți regăsi în sine alături de ceilalți fără să 
forțezi nimic? Aceasta este întrebarea pe care mi-
am pus-o. Și mi-a fost de ajuns să încep să citesc”. 
Apoi prezintă personajele principale ale romanului: 
„Cartea lui Tiberius Velican nu dă sfaturi. Se oferă pe 
sine ca exemplu împreună cu Tibi, Andreea, Maria și 
Alexandru, personajele principale. Tibi este tatăl fa-
miliei, Andreea, mama, Maria, fiica care reclădește 
în jurul ei și Alexandru, fiul de departe, fratele mai 
mare al Mariei, susținător moral al vindecării”. Nefi-
ind prezentă la eveniment, aceste pasaje din prefața 
cărții au fost citite de către domnul Ionuț Bordeiași. 

În continuare, au fost prezentate, trei reviste de 
cultură: „Portal – Măiastra”, nr. 3–4 pe 2025, prezen-
tată de scriitorul Zenovie Cârlugea, directorul revis-
tei, „Miracol de Brădiceni”, nr. 42 / ianuarie 2026, 
prezentată de scriitorul Ion Popescu-Brădiceni, di-
rectorul revistei, și „Ceașca de cafea”, nr. 266 din 
ianuarie 2026, prezentată de fondatorul ei, poetul și 
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actorul George Drăghescu și dedicată „celui mai iubit 
actor din România, Florin PIERSIC”, care la 27 ianua-
rie împlinește frumoasa vârstă de 90 de ani. 

Ultima parte a evenimentului a fost dedica-
tă lui Constantin Brâncuși, simbol al creației și al 
continuității culturale. „Ziua Culturii Naționale, 
pentru gorjeni cel puțin, nu poate fi încheiată fără 
a evoca numele lui Constantin Brâncuși, care a dus 
spiritul românesc din Gorj în centrul artei universa-
le, transformând simplitatea, tradiția și esența în 
limbaj artistic modern. Opera sa rămâne un reper al 
continuității culturale, al dialogului dintre tradiție și 
universalitate. Dincolo de sculptură, Brâncuși a lăsat 
și mărturii ale sensibilității sale profunde. De aceea 
merită în continuare să luăm aminte la recitarea unui 
fragment din cunoscuta scrisoare a lui Constantin 
Brâncuși către Maria Tănase, un document de mare 
încărcătură emoțională și care va fi recitat de către 
prietenul și colegul nostru profesorul etnolog Pompi-
liu Ciolacu”, a fost mesajul moderatorului după care 
au urmat două interpretări remarcabile. Una de po-
ezie, susținută de profesorul etnolog Pompiliu Ciola-
cu și alta muzicală, realizată de tânăra solistă Larisa 
Cârlugea, prin interpretarea unei melodii a reputatei 
artiste Maria Tănase.  

Domnul subprefect Iani Gârbaciu, care a rupt 
o parte din timpul dumnealui acordat profesional 
administrației și l-a dedicat culturii, dorind să fie 
alături de noi, în sala în care, pe vremea copilăriei 
sale se juca prin această sală, alături de tatăl său, 
omul de cultură Viorel Gârbaciu, este încântat de 
transformarea acestei săli într-un spațiu al întâlnirii 
culturale, un spațiu pentru întâlnirii literare, cena-
cluri etc, a apreciat că manifestarea a fost consis-
tentă, și bucuros că se poate organiza așa ceva și în 
comunitatea noastră.

La capitolul „Concluzii” domnul profesor dr. Ion 
Mocioi, membru și al Asociației Naționale Cultul Eroi-
lor „Regina Maria” Filiala Gorj „Tudor Vladimirescu”, 
a făcut o analiză și o comparație a transformărilor 
culturii gorjene de-a lungul ultimei jumătăți de se-
col. La Gorj, ciclul de manifestări dedicate lui Emi-
nescu au fost începute în anul 1968, la Florești, unde 
poetul a stat aproape două luni. Acolo a fost realizat 
și un muzeu dedicat poetului, care rămâne marele 
nostru romantic în poezie și unul din marii clasici ai 
literaturii universale. Despre Brâncuși, domnul pro-
fesor a afirmat că a început o noua eră a artei, în 
sculptura modernă. România a făcut mari greșeli 
în relația cu el, datorate în primul rând Academiei 
Române. Cu toate acestea, prin tematica lucrărilor 
sale a rămas toată viața român, cu toate că a trăit 
în Franța. A criticat faptul că Muzeul de la Târgu Jiu 
dedicat lui Brâncuși, „nu este ceea ce trebuie să fie!” 
și trebuie să facem cu toții mai mult să-i punem ope-
ra în valoare. Începând cu acest an, în cadrul eveni-
mentului au fost acordate Premiile Editurii Centrului 
Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii 
Tradiționale Gorj, o inițiativă menită să recunoască și 
să susțină contribuțiile valoroase aduse la păstrarea 
și promovarea patrimoniului cultural tradițional gor-
jean. Premiul „Pentru memoria culturală a Gorjului” 
a fost acordat scriitorului Zenovie Cârlugea pentru 
lucrarea „Nicolae Diaconu, scriitor și promotor cul-
tural”. „Premiul pentru debut” a fost oferit scriito-
rului Tiberius Velican prin publicarea romanului „Su-
râsul Andreei”. „Pentru album” au fost oferite două 
premii. Unul domnului profesor și grafician Grigore 
Haidău, pentru albumul „Arghezi – Ex Libris” și altul 
domnului artist fotograf Teodor Dădălău pentru albu-
mul „Tradiție și modernitate în arta plastică”. Înce-
pând de anul acesta a fost înființat și „Premiul pentru 
carte de copii”, acordat doamnei Carmen Dora Stein-
hagen pentru lucrarea „Cartofel și Cartofica”. 

La final, domnul Gigi Bușe a citit poezia poetei 
novăcene Florentina Cuteanu, membră a Asociației 
Cultul Eroilor, dar locuiește în București, intitulată 
„Te-ai născut în timpuri grele”, dedicată lui Mihai 
Eminescu. 

Cu aceasta, domnul Ionuț-Viorel Bordeiași, a de-
clarat închis evenimentul. 

Această manifestare a pus în lumină continuita-
tea culturii române, de la cuvântul eminescian la 
universalitatea brâncușiană. Cultura scrisă, cartea, 
revista și actul artistic, rămân forme de identitate 
și de memorie. De aceea, CJCPCT Gorj, își reafirmă 
prin acest eveniment, misiunea de a susține și pro-
mova valorile culturale autentice. Succes!

GIGI BUȘE

Indexarea pensiilor, suspendată. Indexarea pensiilor, suspendată. 
FACIAS cere sesizarea CCRFACIAS cere sesizarea CCR

Universitatea ,,Constantin Brâncuşi” din Târgu Jiu 
Organizează concurs pentru ocuparea postului vacant de bucătar-calificat (M) la Serviciul 

Social din cadrul Direcției Generale Administrative, pe perioadă nedeterminată

Condițiile specifice de participare la concurs sunt:
a) nivelul studiilor: studii medii;
b) domeniul studiilor: certificat de absolvire a cursului de bucătar; 
c) vechimea în muncă: minimum 3 ani;
Dosarele de concurs se depun la Compartimentul Resurse Umane şi Salarizare, până la data de 

04.02.2026, între orele 10.00 - 14.00.
Bibliografia şi alte informaţii suplimentare se pot obţine de la Compartimentul Resurse Umane şi 

Salarizare, tel. 0253/218222. 
Concursul va avea loc la sediul Rectoratului, din str. Tineretului, nr. 4 şi constă în următoa-

rele probe: 
proba scrisă:  12.02.2026, ora 10.00
proba practică: 12.02.2026, ora 14.00
interviu:  16.02.2026, ora 10.00  

Fundația pentru Apăra-
rea Cetățenilor Împotriva 
Abuzurilor Statului (FA-
CIAS) solicită Avocatului 
Poporului să sesizeze 
Curtea Constituțională a 
României (CCR), în urma 
deciziei Guvernului de 
a îngheța punctul de 
referință al pensiilor, mă-
sură care afectează mili-
oane de pensionari.

Potrivit FACIAS, menținerea punctului 
de referință la valoarea de 81 de lei și 
pentru anul 2026, prevăzută de Legea 

nr. 141/2025, reprezintă o măsură de austeritate 
neconstituțională, prin care statul refuză aplica-
rea mecanismului legal de indexare a pensiilor cu 
rata inflației. Fundația atrage atenția că această 
decizie privează aproximativ 4,9 milioane de pen-
sionari de majorarea legală a veniturilor, într-un 
context economic marcat de inflație ridicată.

FACIAS subliniază că Legea nr. 360/2023 pri-
vind sistemul public de pensii stabilește în mod 
expres obligația statului de a actualiza anual, în 
luna ianuarie, valoarea punctului de referință 
cu rata medie a inflației și cu 50% din creșterea 
reală a câștigului salarial mediu brut, indicatori 
comunicați de Institutul Național de Statistică. 
Neaplicarea acestor prevederi generează, con-
form fundației, pierderi de sute de lei lunar pen-
tru fiecare pensionar.

Efectele deciziei sunt deja vizibile, arată FA-
CIAS. Pe fondul inflației acumulate în anii 2024 
și 2025, neaplicarea indexării a dus la o pierdere 
medie estimată de aproximativ 19% din valoarea 
reală a pensiei. În termeni concreți, pierderea se 
ridică la circa 535 de lei pe lună pentru fiecare 
pensionar, sumă rezultată exclusiv din neactuali-
zarea punctului de referință, care ar fi trebuit să 
ajungă la aproximativ 107 lei în 2026.

În același timp, FACIAS atrage atenția asupra 

situației sociale grave a pensionarilor cu venituri 
reduse. În România anului 2026, peste 924.000 de 
seniori trăiesc din pensia minimă de 1.281 de lei 
pe lună, un nivel care, potrivit fundației, nu mai 
asigură un trai decent, ci doar supraviețuirea. În 
acest context, organizația consideră că statul în-
calcă articolul 47 din Constituția României, privind 
dreptul la un nivel de trai decent, și condamnă la 
sărăcie extremă unul din cinci vârstnici.

În sesizarea transmisă Avocatului Poporului, FA-
CIAS susține că prevederile contestate încalcă mai 
multe principii constituționale, printre care drep-
tul la pensie, securitatea juridică, protecția drep-
turilor câștigate și principiul proporționalității în 
restrângerea exercițiului drepturilor fundamenta-
le. Fundația mai arată că suspendarea repetată 
a unui mecanism legal cu caracter permanent, 
fără criterii clare și fără un termen previzibil 
de reluare, transformă o măsură temporară în-
tr-una permanentă, contrar jurisprudenței Curții 
Constituționale.

FACIAS solicită Avocatului Poporului să își exer-
cite atribuția constituțională de a sesiza direct 
Curtea Constituțională a României, în vederea ve-
rificării constituționalității art. XXXI din Legea nr. 
141/2025 și a restabilirii aplicării mecanismului 
legal de indexare a pensiilor, subliniind că ajustă-
rile bugetare nu pot fi realizate prin sacrificarea 
drepturilor fundamentale ale pensionarilor.

C.P.

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară cursuri orice meserie, mi-
nim 450 lei, rate, diplome recunoscute, sprijin angajare. 

Căutăm colaboratori, 2000 lei /clasa. 
Telefon:  0751855929; secretariatsnm@yahoo.com
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

93509350

Vând căței rasa Cane 
Corso, culoare gri, vârsta 2 
luni, vaccinați, deparazitați. 
Telefon: 0724026704.

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

VânzăriVânzări

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând teren intravi-
lan de 3120 mp - pretabil 
construcții, în com. Scoarța, 
sat Cerăt de Copăcioasa, 
carte funciară, posibilități 
apă, canalizare, curent, ca-
blu și 4,2 ha teren vegetație 
forestieră în aceeași locali-
tate. Tel.: 0761645595.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. 

Telefon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

Vând porc de 300 kg și 
grăsuni de 70 kg. Preț nego-
ciabil. Telefon: 0762978749.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon 0741625708.

 Vând apartament 
2 camere, et. 4, Aleea 
Garofiței, bicicletă fitnes, 
colțar piele, ceasuri mecani-
ce și baterie de buzunar, tro-
feu cerb carpantin. Telefon: 
0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-
be recoltă 2025 în zona 
orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 
lei/kg. Relații la telefon: 
0728044510.

 Vând țuică, de 400 
diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

Vând Renault Megane 
2, 105200 km, an 2006 + 4 ca-
uciucuri de iarnă, ITP, RCA, 
revizie în valabilitate. Preț: 
3000 euro. Tel: 0745941362.

 Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc vol-
taic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
 Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând apartament 3 
camere decomandate, inta-
bulat, cu certificat energe-
tic parchet, gresie, faianță, 
mobilat, balcon de 8 x 1.5 m 
și beci dedesubt, construite 
cu autorizație. Apartamen-
tul este lângă Liceul Sportiv, 
la parter. Preț 85.000 Euro, 
negociabil. Tel: 0722859585.

 Vând casă P+M în 
Romanești, lângă biseri-
că,  5 camere,  suprafață 
constr. 112mp, suprafață 
utilă - 200mp, suprafață 
teren - 379mp. Casa 
este racordată la toate 
utilitățile,  încălzirea se 
face cu centrală proprie 
pe gaz. Casa se vinde 
semimobilată, la prețul 
de 150.000 euro. Pentru 
informații suplimentare, 
tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând motocicletă 
BMV-F 650 GS, injecție, ABS 
anul 2001, 3000 euro negoci-
abil. Telefon: 0745426236.
 Vând teren, în 

Voinicești, 2984 mp cu 24 m 
deschidere la stradă, utilități. 
Telefon: 0745426236.

Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 km 
de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. Tele-
fon 0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

AngajăriAngajări
 Ofer  servicii  de 

curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. Tel 
0772902003.

ÎnchirieriÎnchirieri
 Închiriez apartament 

conf. I, decomandat et. 3, 
complet utilat, 2 camere, 
zona Piața Mică (lângă Poli-
clinica Stomatologică). Preț 
220 E. Telefon: 0765849733.

 Vând pe întreținere 
toată averea pe care o am. 
Sunt om bătrân, bolnav cu 
coloană cerebrală și picioa-
re, merg în cârje, nu am 
copii, nici frați, nici nepoți, 
soția a murit și sunt sin-
gur. Solicit familie cu copii 
români cu credință. Tele-
fon: 0723740449, comuna 
Dănești, sat Trocani - cadas-
trul pe avere îl plătesc eu.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.
Vând casă 3 camere, 

sală beci, un hectar teren, 
ovăz și porumb, țuică bună, 
vin. Telefon 0720026546.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). Preț: 20.000 euro. 
Tel: 0762240225.

 SC Vevestar Tour 
SRL, cu sediul în Str. Valea 
Gilortului, nr 319, Oraş No-
vaci, Judeţ Gorj, nr. înre-
gistrare J2012000140183, 
CUI RO29925110, tel. 
0761248628, angajează ca-
meriste hotel, COD COR  
516201. Selecţia va avea loc 
în data de 22.01.2026, ora 
9:00.

rr  Colectivul Camerei Colectivul Camerei 
de Conturi Gorj este ală-de Conturi Gorj este ală-
turi de familia îndure-turi de familia îndure-
rată și regretă trecerea rată și regretă trecerea 
în neființă a domnului în neființă a domnului 
GOLEANU IONELGOLEANU IONEL, fost , fost 
coleg. coleg. 

Drum lin spre cer, co-Drum lin spre cer, co-
leg drag!leg drag!

DeceseDecese
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Înscrieri deschise la Salonul de Pictură „ARTE MICI”Înscrieri deschise la Salonul de Pictură „ARTE MICI”
Salonul de Pictură „ARTE MICI”, eveniment cultural dedicat celor 
mai tineri artiști plastici, a ajuns la cea de-a XVII-a ediție și își des-
chide porțile pentru înscrieri. Manifestarea, definită ca un „eveni-
ment clandestin de formă, pată și culoare”, se adresează copiilor 
și adolescenților pasionați de pictură, care își pot trimite lucrările 
până la 21 februarie 2026, atât online, cât și în format fizic.

Ediția din acest an este 
deschisă artiștilor ro-
mâni de pretutindeni, 

precum și celor din Republica 
Moldova, cu vârste cuprinse în-
tre 3 și 15 ani, fiind structura-
tă pe trei grupe de vârstă: 3–6 
ani, 7–10 ani și 11–15 ani. Salo-
nul include exclusiv secțiunea 
PICTURĂ, iar participanții pot 
aborda orice temă și orice 
tehnică, pentru a-și exprima 
liber creativitatea și stilul per-
sonal.

În prima etapă, înscrierea 
se face prin transmiterea lu-
crărilor în format digital, prin 
e-mail. Artiștii din diasporă 
și din Republica Moldova vor 
trimite materialele la adresa 
artemici@yahoo.com, iar cei 
din România la artemici2021@
gmail.com. Înscrierea presu-
pune trimiterea imaginilor lu-
crărilor, obligatoriu în format 
JPG, cu denumirea fișierului 
alcătuită din numele artistului 
urmat de titlul lucrării, pre-
cum și a unui document Word 
care să conțină: numele și pre-
numele artistului, vârsta, loca-
litatea, județul (sau raionul), 

țara de domiciliu, titlul lucrării sau 
lucrărilor, tehnica utilizată, suportul, 
dimensiunile și anul realizării.

După transmiterea online, lucrările 
vor fi expediate direct sau prin poștă, 
în ambalaje corespunzătoare, până 
la 28 februarie 2026 (data poștei), la 
adresa: Casa de Cultură a Municipiului 
Motru (Multiculturală), strada Mineru-
lui, nr. 5A, municipiul Motru, județul 
Gorj, cod poștal 215200, România, cu 
mențiunea „Pentru Salonul de Pictură 
«ARTE MICI»”. 

Pentru participanții din Republica 
Moldova și din diasporă, lucrările vor 
fi trimise cu specificația „fără valoa-
re” la organele vamale.

Salonul de Pictură „ARTE MICI” 
este organizat de Primăria Munici-
piului Motru – Casa de Cultură a Mu-
nicipiului Motru, Uniunea Artiștilor 
Plastici din România – Filiala Drobeta 
Turnu Severin, Muzeul Național „Con-
stantin Brâncuși” și Centrul Județean 

pentru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale Gorj, în par-
teneriat cu numeroase instituții și 
organizații culturale, religioase și eco-
nomice, printre care: Parohia Motru I 
și II, Gallery13.ro, Primăriile Glogova 
și Cătunele, Asociația Internațională a 
Polițiștilor – Regiunea 1 Gorj, Asociația 
„Țară Noastră – Casa Noastră”, pre-
cum și mai mulți parteneri privați din 
județul Gorj.

Regulamentul complet al Salonu-
lui de Pictură „ARTE MICI” – ediția a 
XVII-a poate fi consultat pe site-ul 
oficial al evenimentului, iar organiza-
torii îi încurajează pe micii artiști să 
participe la această manifestare de-
venită deja o tradiție în promovarea 
talentului și creativității copiilor. Sa-
lonul este fondat de Florin Preda-Do-
chinoiu, inițiatorul proiectului „ARTE 
MICI”. 

IZABELLA MOLNAR

Ziua Unirii Principatelor, marcată la VladimirZiua Unirii Principatelor, marcată la Vladimir
Localitatea Vladimir va găzdui vineri, 23 ianuarie 2026, un impor-
tant eveniment cultural-istoric intitulat „De la Domnu’ Tudor la Uni-
rea Principatelor Române”, dedicat memoriei lui Tudor Vladimires-
cu, erou al națiunii române, și Zilei Unirii Principatelor Române. 

Manifestarea este organizată de 
Centrul Județean pentru Conservarea 
și Promovarea Culturii Tradiționale 
Gorj, Muzeul Județean „Alexandru 
Ștefulescu” Gorj, Primăria Comunei 

Vladimir și Asociația Națională „Cul-
tul Eroilor – Regina Maria” – Filiala 
Gorj.

Evenimentul va debuta la ora 
11.00, la Casa Memorială Tudor Vla-

dimirescu, unde va avea loc 
un ceremonial civil și religi-
os, menit să omagieze per-
sonalitatea și rolul istoric al 
conducătorului Revoluției 
de la 1821. Momentul va 
pune în lumină contribuția 
lui Tudor Vladimirescu la 
afirmarea idealurilor de 
dreptate, libertate și dem-
nitate națională. Începând 
cu ora 12.00, manifestări-
le vor continua la Căminul 
Cultural Andreești, unde 
va fi vernisată expoziția 
„Drumul lui Tudor”, cura-
toriată de cunoscutul artist 
fotograf Teodor Dădălău. 
Expoziția propune o incur-
siune documentară în viața 
și activitatea lui Tudor Vla-
dimirescu, oferind publi-
cului o perspectivă vizuală 
asupra traseului său istoric 
și simbolic. 

Programul va fi comple-
tat de un moment artistic 
și evocator, dedicat atât 
lui Tudor Vladimirescu, fi-
gură emblematică a luptei 
pentru dreptate socială și afirmare 
națională, cât și Unirii Principatelor 
Române, eveniment fundamental în 
procesul de constituire a statului ro-
mân modern.

Prin organizarea acestui eveni-
ment, instituțiile partenere își pro-

COMUNA CRUȘEȚ, titulară a planului „ACTUALIZARE PLAN URBA-
NISTIC GENERAL AL COMUNEI CRUȘEȚ” anunță publicul interesat asupra 
posibilității consultării planului adoptat, declarației privind modul în care 
considerațiile privind mediul au fost integrate în plan, modul în care ra-
portul de mediu a fost pregătit conform art. 19 și 20 din H.G. 1076/2004, 
modul în care opiniile exprimate de public și de alte autorități au fost 
luate în considerare în luarea deciziei de emitere a avizului de mediu con-
form art. 25 din H.G. 1076/2004, motivele pentru alegerea alternativei de 
plan avizate, în comparație cu alte altemative prezentate și programului 
de măsuri privind monitorizarea efectelor asupra mediului.

Documentele menționate pot fi consultate la sediul Primăriei Comunei 
Crușeț, din comuna Crușeț, sat Crușeț, str. Principală, nr. 35, județ Gorj, 
de luni până joi, între orele 8:00-16:00, și vineri, între orele 8:00-13:00. 

pun să valorifice patrimoniul isto-
ric și cultural al județului Gorj, să 
promoveze memoria personalităților 
care au marcat istoria României și să 
consolideze legătura dintre comuni-
tate și valorile identitare naționale.

IZABELLA MOLNAR

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce privește  distribuirea 

cotidianului Gorjeanul sunt rugați să apeleze nr. de telefon: 
 0253-218 552   Oficiul Județean de Poștă Gorj 
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Pledoarie pentru cultura arbuștilor fructiferi în grădinile familiale (3)Pledoarie pentru cultura arbuștilor fructiferi în grădinile familiale (3)
12 - Lonicera albastră, afinul siberian –Lonicera co-

erules Kamstkheatika -  este de asemenea un arbust fruc-
tifer recent introdus în cultură la noi, din Rusia, asemănă-
tor afinului și care furnizează primele fructe în primăvară, 
începând chiar cu luna mai, chiar și înaintea cunoscutelor 
cireșe de mai. Din punct de vedere botanic această plantă 
este rudă bună cu mâna Maicii Domnului.  Fructele, ba-
cele – sunt bogate în vitamine, mai ales C și B, zaharuri, 
săruri minerale și au gust dulce, ușor acrișor, revigorant, 
sunt cilindric-alungite, lungi de 2,5 cm și cu diametrul de 
0,8 cm, de 0,8 – 1,1 gr, colorate în diverse nuanțe de al-
bastru. Planta este destul de productivă dând cam 5 – 7 kg 
fructe/plantă sau 10 to/ha. Se consumă proaspete, des-
hidratate sau sub formă de suc, sirop, gem, dulceață sau 
lichior. Au efect antispasmodic, emolient, expectorant, 
liniștitor psihic, diuretic, laxativ, antimicrobian, antisal-
monelic, streptococic, în combaterea răcelii, febrei, du-
rerilor în gât, inflamațiilor intestinale, ale tractului urinar 
sau aparatului genital, în prevenirea cancerului. Extern se 
acestea se folosesc în combaterea conjunctivitei, rănilor, 
afecțiunilor pielii. Planta nu este de loc pretențioasă la 
condițiile de climă și sol, nu are boli sau dăunători speci-
fici și este foarte rezistentă la secetă și ger.

13 - Mandarinul – Citrus reticulata - fructul este o 
bacă, hesperidă, variabilă ca formă și mărime după soi și 
condițiile de creștere. Fructele conțin puține  semințe și 
au aproape aceleași însușiri ca portocalele, specifice fruc-
telor citrice, dar produse la noi doar ca plante de apar-
tament. De la legare, scuturarea florii, până la coacerea 
fructului pot trece 180 – 220 zile uneori chiar și un an, 
perioadă în care apar mereu noi flori și fructe. În prima 
fază fructele cresc foarte repede după care ritmul de 
creștere se reduce mult și încetează complet la intra-
rea în pârgă. Mandarinul începe să vegeteze când tem-
peratura aerului trece de 10 – 120 C iar cea a solului de 
11 – 120 C și încetează la peste 320 C. Este recomanda-
bil ca pe tot parcursul anului temperatura solului sau a 
apei pentru udat să fie cu 1 – 20 C superioară temperaturii 
aerului. Mandarinul este foarte sensibil la temperaturile 
scăzute, astfel că fructele degeră la – 1,2 C până la -2,60 
C, lăstarii tineri și frunzele la -40 C, ramurile de 2 – 3 ani 
la – 50 C și sub – 70 C degeră toată planta. Față de lumină 
mandarinul are cerințe variabile cu fenofaza de vegetație, 
temperatura aerului și cea a solului. Dacă iluminarea este 
redusă cad masiv frunzele, dar rezistă timp de 3 – 4 luni la 
temperatură de minimum 40 C iarna, cu condiția ca ilumi-
narea și umiditatea să fie în concordanță cu temperatura. 
Mutarea plantei la iluminare directă trebuie făcută cu o 
prealabilă acomodare la aceasta căci lumina directă poate 
provoca arsuri pe frunze care pot cădea masiv. Este prefe-
rabil ca vara mandarinul să fie ținut în verande, pe terase 
acoperite. Pentru apă mandarinul are cerințe reduse însă 
nu suportă bine nici seceta dar mai ales nici umiditatea 
excesivă a solului căci pot muri ciupercile din micorize și 
atunci planta nu se mai poate hrăni și piere. Și umidita-
tea aerului este importantă căci în exces favorizează bo-
lile și dăunătorii iar în deficit solicită prea mult plantele, 
și de aceea în zilele cu uscăciune a aerului se recomandă 
pulverizarea periodică de apă în aerul înconjurător. Man-
darinul preferă solurile neutre sau slab alcaline, fertile și 
cu un drenaj bun al  apei dar în sălbăticie poate crește 
bine și pe solurile calcaroase sau nisipoase, mai sărace 
în elemente nutritive și apă. Varietățile – de mandarin de 
cultură cele mai cunoscute sunt: Clementine, Cleopatra, 
Darcy, Pankan – cu cele mai mari fructe și Changsha - cu 
cele mai rezistente plante la frig.

14 - Merișorul – Vaccinum vitis-idea - este o plan-
tă înrudită cu afinul, sub aceleași condiții de cultură și 
aceeași utilizare. Frunzele – conțin: arbutină, hidrochino-
nă, taninuri, flavonoide și au efect diuretic, energizant, 
litontriptic, antidiareic, antiseptic al căilor urinare, în liti-
aza renală, infecții urinare, cistite, reumatism, gută, dia-
ree, enterocolită, colici intestinali, hemoragii menstruale, 
balonări. Fructele – de mărimea și forma afinelor, dar de 
culoare roșie, se coc în septembrie – octombrie și conțin: 
vitaminele B, C, retinol, acid ascorbic, tocoferol, niacină, 
piridoxină, săruri minerale de potasiu, fosfor, calciu, fier, 
mangan, taninuri, substanțe antibacteriene, antimicotice, 
fibre digestive, flavonoide, saponine, fenoli, acizii grași 

Omega 3, 6, 9, uleiuri volatile, zaharuri, antioxidanți, 
glucoză, fructoză, antocianine, proantocianidină, resve-
ratrol, piceatanol, pirostilbenzen,  quercitină, miricetină, 
peonidine, acid salicilic, 46 cal / 100 gr fructe ș a. Au 
efect în anemii, litiaze renale, în eliminarea calculilor 
renali, antibacterian intestinal, astringent, în normaliza-
rea tranzitului intestinal, prevenirea infecțiilor renale, în 
tuberculoză, alte afecțiuni pulmonare, în combaterea He-
licobacter pylori și eColi, în combaterea cistitei bacteri-
ene, antioxidant (de 20 de ori mai mare decât al vitaminei 
C), inhibă creșterea celulelor canceroase, îmbunătățește 
sistemul imunitar, în răceli, tuse, afecțiuni gingivale, îm-
piedică formarea plăcii bacteriene și a tartrului pe dantu-
ră, previn căderea dinților, întăresc sistemul osos, combat 
reumatismul, guta, afecțiunile glandei tiroide, stimulează 
producerea hormonilor tiroidieni F 13 și F 14, a acidului 
ursolinic. Au efect antiinflamator, diaforeic (provoacă 
transpirația), în cistitele acute și cronice, uretrite, leu-
cemie, pielonefrită, reduc mirosul urinei, cariile dentare, 
previn gripa, guturaiul, întârzie îmbătrânirea, pierderea 
memoriei, combat cancerul de sân, previn acumularea to-
xinelor în corp, combat diabetul, motiv pentru care sunt 
supranumite „insulina verde”, cresc colesterolul bun și 
reduc pe cel rău, previn tromboza, ateroscleroza, previn 
alergiile, scad tensiunea arterială, previn bolile cardiovas-
culare, provoacă eliminarea surplusului de apă din corp, 
previn abcesele. Se consumă ca atare, confiate, sub formă 
de suc, sirop, gem, lichior și alte preparate de cofetărie. 
Consumate în exces, mai mult de 200 gr/zi, pot produce 
reflux gastroesofagian, diaree, mai ales copiilor mici, gra-
videlor, alergicilor la acidul acetilsalicilic (aspirină).

15 - Murul – Rubus fruticosus - crește bine în Europa 
și Orientul mijlociu și mai este numit și „rug de munte”. 
Hipocrate, în secolul al IV-lea îHr, îl menționează pentru 
virtuțile sale medicinale. Se cunosc acum peste 100 de 
specii și 1.000 de varietăți hibride, cu sau fără țepi, de la 
care se folosesc în scop alimentar și terapeutic frunzele și 
fructele.  Frunzele – conțin: tananți, flavonoide, vitami-
na C, acid malic, oxalic, tartric, lactic, inozitol ș a și se 
folosesc sub formă de ceai în gargare contra inflamațiilor 
gingiilor, ale cavității bucale și gâtului căci au efect astrin-
gent, tonic. Fructele, murele – conțin: vitaminele A, C, 
proteine, pectide, acid salicilic, citric, mucilagii, flavo-
noide, și ca suc protejează capilarele vasculare, reduc 
febra, calmează, iar ca infuzie se folosesc pentru garga-
ră în stomatite, faringite. Se pot consuma și ca atare și 
au rol vitaminizant, tonic general, revigorant, răcoritor 
căci sunt aromate, au gust dulce-acrișor, plăcut. Nu sunt 
contraindicații în consumul de mure. Murele sunt de dife-
rite forme și mărimi, de culoare negru-intens sau albăs-
trui, perisabile.

16 - Scorușul negru, aronia – Aronia melenocarpă - 
este considerat „cea mai eficace armă naturală contra 
cancerului”, deoarece scorușele conțin cei mai puternici 
antioxidanți naturali și de aceea sunt incluse în meniul 
cosmonauților ruși. Este  un arbust de talie medie, 1,5 
– 3, 0 m, decorativ prin flori, fructe și frunze, rezistent 
la ger, puțin pretențios la condițiile de cultură și poate 
da producții de 20 to fructe și 30 kg miere / ha căci este 
o plantă puternic meliferă. Se poate cultiva pe terenuri 
scheletice, cu pantă sub 15% , dar se vor evita cele sărătu-
rate și cu apă stagnantă, fără drenaj, până la altitudinea 
de 1.200 m. Se înmulțește prin semințe, drajoni, marcote 
sau altoit pe păducel. Se plantează toamna sau primăvara, 
după toate regulile pomilor și arbuștilor fructifer, în sche-
mă de 2,8 – 3,5 x 1,2 – 1,5 m și se conduce preponderant 
sub formă de tufă cu 5 – 8 tulpini multianuale, cărora li 
se aplică anual tăieri de rărire. Terenul plantației poate fi 
înierbat sau ogor negru și necesită o ușoară fertilizare sau 
udare în anii secetoși. 

Scorușele – sunt bace de culoare neagră sau roșu-
maronie, se coc în iulie – august, conțin: antociani - cei 
mai puternici antioxidanți din natură, taninuri, vitaminele 
A, complex B, C, E, Q, acizi organici, săruri minerale de 
potasiu, sodiu, mangan, fier, iod, fosfor, zaharuri, caro-
tenoide, fibre digestive, proteine, grăsimi, acid folic și 
sunt considerate  unele dintre primele 10 superfructe 
ale lumii. Consumate ca atare, congelate sau sub formă 
de suc, sirop, gem, marmeladă, compot, dulceață, ceai 

etc au efect antioxidant, anticancerigen, detoxifiant, 
de îmbunătățire a sistemului imunitar, de combatere a 
radiațiilor cosmice și solare, de creștere a capacității cog-
nitive a creierului, întărire a vederii, de reglare a tensiunii 
arteriale, antibacterian, în curele de slăbit, de prevenire 
a cancerului, a bolii Alzheimer, în tratamentele arteroscle-
rozei, de întârziere a îmbătrânirii, de combatere a stresu-
lui, oboselii, de prevenire a pierderii memoriei, a bolilor 
de piele, antialergic, combate rinitele, de îmbunătățire a 
metabolismului, de prevenire a infecțiilor virale, bacteri-
ene, a bolilor contagioase la copii, de curățire a colonu-
lui, de combatere a constipației, de mărire a elasticității 
vaselor de sânge și a vascularizării creierului, în buna 
funcționare a ficatului, a aparatului urinar, în prevenirea 
cardiopatiilor, în întărirea imunității, antihistaminic, anti-
inflamator, antialergic, de purificare a sângelui. Sunt indi-
cate mai ales gravidelor, hipotensivilor, diabeticilor și fără 
contraindicații tuturor oamenilor. Din scorușe se extrag și 
pigmenți alimentari, se prepară creme de protecție solară 
și alte medicamente.

17 - Smochinul – Ficus carica -  se cultivă ușor în 
grădinile familiale, în partea de sud a construcțiilor sau 
gardurilor spre a beneficia de cât mai multă lumină și de 
protecție contra vânturilor reci, dar și în ghivece și spații 
protejate, caz în care toamna frunzele nu cad așa rapid ca 
la plantele din câmp, sau dacă au căzut sunt imediat înlo-
cuite de altele noi. Deși suportă bine seceta nu strică să-l 
și udați pentru a spori cantitativ și calitativ recolta. Smo-
chinele -  pot avea culoare neagră, roșie, galbenă, mov, 
verde, maro. La noi sunt pretabile a fi cultivate soiurile 
cu smochine roșii, galbene sau verzi deoarece acestea au 
timp să se coacă. Soiurile cu fructe verzi pot da chiar trei 
recolte pe an iar cele cu fructe galbene sau roșii dau două 
recolte pe an. Ele conțin: invertină, proteine, glucide, 
substanțe azotate, celuloză, pectide, colagen, vitaminele 
A, B, C, PP, energie – 70 kcal, tiamină, riboflavină, niacin, 
folac, beta-caroten, licopen, luteină, latex, lipodiastroză, 
amilază, protează, fier, fosfor, sodiu, calciu, magneziu, 
brom etc și au efect emolient, calmant, tonifiant, vitami-
nizant, laxativ, hemostatic, antiinflamator, de încetinire 
a îmbătrânirii, antirid, de revitaminizare a pielii uscate, 
reparator și restaurator cutanat, de eliminare a celulelor 
de piele moarte, protector al inimii, de combatere a hi-
pertensiunii, a cancerului de colon, de sân, de întărire a 
tranzitului intestinal, de combatere a eczemelor, vitiligo, 
acnee, psoriazisului, protector în transmiterea bolilor ve-
nerice, de întărire a imunității, de reducere a riscului de 
Alzheimer, reduce colesterolul rău din sânge, obezitatea, 
în bronșite, astm respirator, anemie, în reglarea funcției 
sexuale, de întărire a memoriei, Se consumă crude, usca-
te, sub formă de infuzie, pasate, ca vin, lichioruri, distila-
te. Fierte în lapte grăbesc vindecarea abceselor, a plăgi-
lor, bătăturilor, furunculelor, negilor. Sunt contraindicate 
copiilor mici deoarece scot calciul și fierul din sânge și 
îl elimină prin scaun, anemicilor. Gravidele nu trebuie să 
consume cantități exagerate de smochine.  Frunzele – sub 
formă de decoct au efect în infecțiile aparatului circula-
tor, ale rinichilor,  în cistite, amigdalite, angină, în aste-
nie fizică și psihică, bronșite cornice, în reglarea ciclului 
menstrual, colite, constipații cronice, gastrite, guturai, 
inflamații pulmonare și ale gâtului, insomnii, iritații gas-
trointestinale, nefrite, puseuri de răceală, febră acută, 
stomatite, gingivite, tuse, viermi intestinali. Ramurile ti-
nere – prin latexul lor diminuează petele de vitiligo, negii. 
Ramurile și frunzele verzi rupte secretă un latex iri-
tant al pielii și ochilor. 

(va urma)
                                                Ing. ION VELICI
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Selecționerul echipei de handbal 
feminin a României, Ovidiu Mihăilă, 
are în vizor și jucătoare de la Târgu 
Jiu. 

După victoria fetelor de la CSM 
contra Craiovei (29-28), ultima an-
trenată de Mihăilă, antrenorul a de-

Soluții pentru națională? Mihăilă a 
nominalizat două handbaliste de la Târgu Jiu

clarat că la următoarele acțiuni de 
pregătire vor fi chemate și jucătoa-
re din orașul lui Brâncuși.

,,Sunt jucătoare care sunt în lo-
tul lărgit: vorbesc de Maria Gavrilă, 
vorbesc de Raluca Nicolae, care a 
fost la echipă. Sunt jucătoare care 

pot face parte din echipa națională, 
important este să joace. Aici o fac 
constant și, cu siguranță, vom apela 
și la ele la un stagiu de pregătire”, 
a spus Mihăilă.

România a terminat pe locul 9 
Campionatului Mondial de Handbal 
Feminin din 2025, în obiectivul fixat 
de FRH.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE         

După succesul sen-
zațional cu SCM U 
Craiova, handba-

listele de la CSM Târgu Jiu 
sunt pe drumuri. Miercuri, 
21 ianuarie, trupa gorjeană 
joacă în deplasare cu una 
dintre pretendentele la ti-
tlu, Gloria Bistrița. 

Partida din Ardeal începe 
la ora 17.30 și va fi transmi-
să, în direct, de Pro Arena. 

Din păcate pentru oas-
pete, Larisa Șerban, ultima 
venită, a suferit o acciden-
tare la antrenamente înain-
tea meciului din etapa pre-
cedentă, fiind suspectă de 
ruptură musculară. 

Antrenorul Liviu Andrieș 
a declarat că echipa vizita-
toare va încerca să dea o 
replică dârză Gloriei. Gor-
jencele sunt cu gândul și la 
Cupa României, unde evolu-
ează tot pe teren străin: la 
Cisnădie. 

,,Știm ce lot are Bistrița 
și la ce nivel joacă. De ase-
menea, știm că în meciul tur 
am avut o prestație destul 
de bună, i-am ținut în șah, 
să spunem așa. 

E clar că își vor dori vic-
toria, ținând cont și de fap-

Bistrița, apoi Cisnădie
tul că CSM București a fă-
cut egal la Baia Mare. Este 
un meci destul de greu, 
dar, până la urmă, obiecti-
vul nostru, pe care ni l-am 
propus încă de la sfârșitul 
anului, a fost acest meci cu 
Craiova. 

Vom lua pas cu pas. Știm 
valoarea Bistriței, ne vom 
duce să jucăm, după care 
ne vom deplasa la Cisnă-
die și vrem să ne calificăm 
mai departe în Cupa Româ-
niei după acel meci. Larisa 
Șerban a venit de la o echi-
pă de Liga a II-a. 

Era, să-i spunem așa, nu-
mărul unu la această echi-
pă. Modul cum s-a pregătit 
acolo, mai ales că și la ei au 
fost unele probleme și erau 
foarte puțini la antrena-
mente…mă așteptam cumva 
. S-a accidentat exact la ul-
timul antrenament. Cât de 
grav, vom vedea. Se va face 
o ecografie. 

Sperăm să nu fie o rup-
tură musculară, sperăm să 
fie o întindere și să treacă 
cât mai repede peste ea, 
pentru că și aportul ei la an-
trenamente în aceste două 
săptămâni a fost un plus. Au 
venit două jucătoare care 
au calitate și au făcut ca 
echipa să arate diferit”, a 

declarat Andrieș.
Maria Gavrilă vine după o 

evoluție bună cu doljencele 
și speră să fie la înălțime și 
la jocul găzduit de TeraPlast 
Arena. 

Totuși, centrul de la CSM 
a admis că este o perioadă 
obositoare pentru ea și co-
lege.

 ,,Știm că este o depla-
sare foarte grea și respec-

tăm adversarul, ca de fieca-
re dată. Noi o să dăm ceea 
ce avem mai bun și ne vom 
luptăm de la egal la egal cu 
ele. 

Este destul de obositor 
să joci din trei în trei zile, 
mai ales că întâlnim, la 
Bistrița, un adversar bine 
pregătit, care poate face 
multe schimbări, cu multe 
variante de joc. 

Dar, cum am spus, atitu-
dinea noastră și dorința ne 
duc mai departe și sperăm 
la ceva bun. 

Sperăm să o ținem tot 
așa până la sfârșitul campi-
onatului”, a spus handbalis-
ta gorjencelor.

Partida din cupă de la 
Cisnădie are loc vineri, 23 
ianuarie, de la ora 15.00.
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CĂTĂLIN PASĂRE            

Universitatea Craiova a profitat 
din plin de vulnerabilitățile 
Petrolului și a început anul 

într-o manieră similară ca în finalul lui 
2025: cu o victorie la scor. Oltenii s-au 
impus pe ,,Ilie Oană” cu 4-0 (2-0), 
grație unei duble spectaculoase a lui 
Steven Nsimba (min.16, min.17), care 
a marcat de două ori în două minu-
te. Atacantul francez a punctat prima 
oară din penalty, după un fault scos de 
Cicâldău, urmând o execuție plasată 
din afara careului după o recuperare 
rapidă a oaspeților. Craiova s-a apărat 
exact și a rămas periculoasă pe con-

Dispari în 60 de secunde! Dubla lui Nsimba Dispari în 60 de secunde! Dubla lui Nsimba 
le-a făcut meciul ușor oltenilorle-a făcut meciul ușor oltenilor

tre. Când a accelerat, ,,Știința” a în-
scris din nou. Baiaram a profitat de o 
greșeală de începător al lui Rodrigues 
(min.81), iar Băsceanu a transformat 
un penalty pe care tot el l-a obținut 
(min.86). Craiova a rămas liderul Su-
perligii după etapa a 22-a, cu un punct 
peste Rapid și două peste Dinamo.

Nsimba a preluat numărul 7, iar 
acest lucru i-a purtat noroc.

,,E un sentiment plăcut, e un în-
ceput bun de an. Da, a fost o dorința 
mea pentru numărul 7, e o legătură 
specială.E foarte bine că am început 
așa anul, trebuie să ne concentrăm la 
fiecare meci. O să țin secret (n.r. - nu-
mărul de goluri pe care și-l propune) 
și vom vedea la final. Vreau să ter-

min sezonul la Craiova, a spus Steven 
Nsimba, la flash-interviu.

Antrenorul Filipe Coelho a apre-
ciat că meciul a avut un rezultat co-
rect, chiar dacă echipa sa nu a jucat 
perfect. Și precedentul joc din Cupa 
României s-a încheiat cu același scor.

,,A fost un meci diferit față de cel 
din Cupă. Jucătorii au înțeles ceea 
ce aveam de făcut și este un rezultat 
corect. Bineînțeles, trebuia să mar-
căm goluri și să închidem meciul. Nu 
a fost ușor. În anumite momente am 
avut capacitatea de a suferi. Cred că 
în repriza a doua puteam controla mai 
bine jocul, să avem mai bună posesie. 
Pentru mine nu este important cine 
a marcat. Este o muncă de echipă, 
și atacanții, și aripile lucrează foarte 
mult pentru a randament. Important 
este echipa”, a declarat portughezul 
după meci.

Alte vești bune pentru suporterii 

,,juveților” sunt că Baiaram termină 
campionatul în Bănie, lucru confirmat 
chiar de internaționalul român după 
partida cu prahovenii, iar tânărul 
Băsceanu a marcat primul gol în alb-
albastru. În etapa următoare, pe 24 
ianuarie, Știința va evolua pe teren 
propriu, pe stadionul „Ion Oblemen-
co”, împotriva formației FC Botoșani.

Petrolul Ploiești: Krell – Papp, 
Roche, Ignat (46, Dumitrescu) – Ri-
cardinho (72, Rodrigues), M. Dulca, 
Jyry (82, Hermann), Dongmo – R. 
Pop (82, Paraschiv), Grozav, V. Ghe-
orghe (46, Chică-Roșă). Antrenor: 
Eugen Neagoe.

Universitatea Craiova: Isenko 
– Stevanovic, Screciu, Romanchuk 
– Teles, D. Matei (85, Băsceanu), 
Mekvabishvili (65, Băluță), Cicâldău 
(85, Crețu), Bancu – Nsimba (76, As-
sad), Etim (65, Baiaram). Antrenor: 
Filipe Coelho


